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A rend mártírjai
Úgy látszik, hogy , örökös káni­

kulai cikktéma marad Magyarországon a 
rendőrlegénység ruházati reformjának a 
problémája. A nyári hónapokban mindig 
akad néhány izgága újságíró, akinek meg­
esik a szive a gyötrődő sarki rendőrön, 
ebből természetesen az következik, hegy a 
néhány nyugtalan újságíró elhelyez a la­
pokban néhány cikket, amely csöpög az 
emberszeretettől és felháborodástól. - A 
destruktiv hangú cikkekre imitt-amott fel­
neszei egy-egy minisztériumi úriembere 
akik leadnak egy-egy blazirt és nagykepu 
nyilatkozatot a mérgeskedö újságíróknak, 
hogy igy, meg amúgy, kedves szerkesztő 
ur, kár a gőzért, mert a kegyelmes mi­
niszter ur, a méltóságos államtitkár urak 
és a nagyságos tanácsos urak már évek 
óta behatóan foglalkoznak a rendőrle­
génység nyári öltözékének megkonstruá­
lásával, már több ankétot, megbeszélést, 
értekezletet, eszmecserét és tárgyalást 
folytattak ebben az ügyben és az ered­
mény már nem is késhet sokáig, hiszen 
tavaly óta a kalkulációs akták a 33. ügy­
osztályból a 97-be kerültek, tehát nemso­
kára már az iktatóba jut a dolog, vagyis 
néhány hónap múlva, esetleg még a jovo 
év előtt, de mindenesetre belátható időn 
belül egy végleges ankéton el fogjuk dön­
teni, hogy a 113. ügyosztály valóban mér­
legelés tárgyává tegye a prohlemat vagy 
küldje vissza alaposabb konszideracio ve 
eett a minisztérium illetékes irattári al- 
felügyelöjének, aki jelenleg szabadságon 
van ugyan, viszont a helyettese is szak­
ember, akinek véleménye bizonyos érdek­
lődésre tarthat számot a vízrajzi osztály 
referensének részéről. . .

Passz ^
Addig is Kiss XXVI. Péter százpengős 

fizetésű közrendőr, avagy Nagy XXXUi. 
Pál nevű kollégája, meggebedhet a fel­
méter vastag posztómundérban például az 
Arany Bika előtti téren, ahol a déli nap­
sütésben 40 fok körül mozog a meleg. 
Ekkora meleg ám Afrikában is komoly 
melegnek számit és a derék négerek a 
L40 Celsiust öltözék tekintetében egy 

diszkréten szabott fügefalevéllel ellensú­
lyozzák. Már pedig Kiss XXVI. Peter, 
avagy Nagy XXXIII. Pál kevesbbe ed­
zettek a meleggel szemben, mint afrikai 
néger felebarátaik.

És mégis.. . És mégis...

Óh nem, nem kifogásoljuk, hogy a ma 
gyár rendőrség főfó feje, Szcitovszky bel­
ügyminiszter ur egyik kies tengerparti 
fürdőn üdüli keresztül a nyarat es amikoi 
kibújik a hüs hullámok közül: pehely­
könnyű selyemvászon ruhába burkolja 
gondosan ápolt testét és valamely árnyas 
parkban szívja szalmaszálon keresztül a 
jeges narancslevet. Az sem faj ne un 
hogy az illetékes államtitkár és osztály- 
tanácsos urak, akiknek a miniszter ur 
mellett nem kis szerep jut a rendőrség 
ügyeinek intézésében, szintén kegye mes 
gazdájukhoz hasonlóan töltik el a nyári 
hónapokat. Nekik ehhez kétségtelen jo­
guk van és csak gratulálhatunk a oz, 
hogy a sors nem a rendőrlegénysegi o 
mányba helyezte őket. Mi csak azt akai- 
juk most nagyon halkan és szerényén 
megjegyezni, ha az illetékes kegye mes, 
méltóságos és nagyságos belügyminiszteri 
urak a saját bőrükön keresztül is érzik a 
kánikula fullasztó kínját és azt tengeri 
fürdőzéssel és lenge vászonruhak vise e 
sével igyekeznek a saját kínjaikon eny­
híteni, akkor miért süljön meg saját zsír 
jában az uccasarkokon egy dandarnyi 
derék magyar rendőr? Miért egy súlyos 
sapka alatt pörkölődjön az agyveleje sze­
gény közrendőrnek, miért a legvastagabb 
kék posztóból készült mundér égesse a 
húsát az uccasarkok névtelen hőseinek és 
miért egy órmótlan bakkancs törje a lá­

bát a rend és közbiztonság papirvékony 
fizetésű szerzeteseinek, akik örökös sze­
génységi fogadalmat tettek abban a pil­
lanatban, amikor beléptek a Rend had­
seregének szinte emberfeletti önfegyelmet 
és ezernyi veszélyt vállaló csapatába? — 
Miért fuldokoljon a kánikula hónapjai 
alatt 8000 rendőr Magyarországon? Miért 
gondoljanak gyötrelmes kínnal a nyári 
hónapokra egész év közben? S friss, ener­
gikus, teljes testi és szellemi erejüket ki­
fejteni tudó rendőrök helyett miért félig 
ájult, támolygó, vergődő mártírok vigyáz­
zanak az életünkre és a vagyonúnkra a 
júliusi nap lávafolyamának gyehennájá­
ban?

Ne mondják azt a minisztériumi nagy 
jó urak, hogy nincs pénz 8000 vászon­
ruhára! Ne mondják, mert a szemükbe

vágjuk, hogy nem hiszünk nekik. Ha arra 
találtak fedezetet, hogy Lillafüreden lukat 
fúrjanak a földgömb hasába, melegvíz 
után kutatva, hogy az újonnan épült tün­
dér! pompájú szálloda-palotában eredeti 
hőforrásvizben moshassák a lábaikat az 
üdülő pénzemberek és ha ezer egyéb ha­
sonló luxuskiadásra ki tudnak hasítani a 
kormány rudjánál sürgölődő urak millió 
és millió pengőket, akkor nemcsak bü­
rokratikus lelkiismeretlenség, hanem 
egyenesen bűn a fojtogató téli mondur- 
ban négy órás szolgálatra kiállítani embe­
reket a 40 fokos kánikulai nap alá.

A józan és lelkiismeretes magyar pol­
gárság résztvevő és hálás baráti kezét 
nyújtja a rendőrlegénység felé, de a fe­
lelős minisztériumi urak számára nem a 
tenyerét, hanem az öklét rázza.

Ma vette át Walkó külügyminiszter a legújabb 
cseh jegyzéket, amely az eddigi túlzóit köve­

ié ésekröl már meg sem emlékezik
A csehek újra felveszik Hidasnémetinél 

a vasúti forgalmat
Budapest, július 24. A magyar kormány a 

Hidasnémeti!! kémkedésen tétlenért Pecha 
Vencel letartóztatásának ügyében iuiius 13-án 
válaszjegyzéket intézett a csehszlovák kor­
mányhoz. Erre válaszjegyzékre ma Vaclav 
Pallier budapesti . sehszlovák követ újabb jegy­
zéket nyújtott .-.t a külügyminisztériumban. 
Walkó külügyminiszter a jegyzéket átvette s 
a követnek tudomására adta, hogy azt tanul­
mányozni fogja.

A csehszlovák újabb terjedelmes jegyzék 
tartalma főbb vonásokban a következő:

Mindenekelőtt összefoglalja a június 28-án 
Hidasnémeti!! Pecha Vencel letartóztatása kö­
rül lefolyt eseményeket s a tényállást salát 
fii!fogása szerint újból előadja. Nyomatékosan 
kiemeli azt is, hogy a Hidasnémetit! tartóz­
kodó vasúti személyzet annyira megfélemlítve 
érezte magát, hogy ez a csehszlovák vasutak 
igazgatóságát a forgalom megszakítására in­
dította. Rámutat arra az izgalomra, amelyet 
Pecha Vencel letartóztatása a csehszlovák 
közvéleményben előidézett s felhozz azokat a 
sérelmeket, amelyek a csehszlovák kormány 
felfogása szerint a csehszlovák vasúti sze­
mélyzetet a határforgalmi állomásokon az el­
múlt években — igy 1923. és 1924. években 
is - érték. Megállapítja, hogy a m. kir. kor­
mány legutolsó jegyzéke nem volt képes az 
»widens miatt keletkezett izgalmat a csehszlo­
vák közvéleményben eloszlatni. Azt is meg- 
állapitia a jegyzék, hogy a csehszlovák kor­
mány és közvélemény a legnagyobb figyelem­

mel fogja Pecha bünperének lefolytatását kí­
sérni. Csakis a bűnügyi tárgyalás lefolyása 
fogja a csehszlovák kormány egyes kérdéseire 
teljes felvilágosítást nyújtani. A csehszlovák 
kormány fenntartja magának a jogot, hogy 
alattvalóját megfelelő módon pártfogásba ve­
gye, ha arra a bűn per tárgyalásánál nemzet­
közi jogi szempontból ok és lehetőség mutat­
kozik. Hangsúlyozza, hogy a csehszlovák kor­
mány nem óhajtja semmiképen sem a magyar 
állam szuverenitását érinteni, de szükséges­
nek tartja, hogy épen a két állam között kel­
lőképen biztosíttassák.

Ezután bővebben fejtegeti álláspontját a vas­
úti egyezmény értelmezését illetően. Felpana­
szolja a magyar hatósági közegeknek Pecha 
letartóztatása ügyében tanúsított magatartását, 
mely a jegyzék szerint veszélyezteti a vasúti 
egyezmény normális működését.

A jegyzék oda konkludál, hogy a csehszlo­
vák kormány el van határozva, hogyha a ma­
gyar kormány a csehszlovák jegyzék lilább 
fejtegetései után sem változtatná meg felfogá­
sát s amennyiben a körülmények azt követel­
nék, — élni fog azzal a jogával, amelyet a, 
vasúti egyezmény 35. szakasza részére bizto­
sit s az egyezményt fel fogja mondani. (A fel­
mondási Idő egy év.)

Végül bejelenti .azt is, hogy a csehszlovák 
kormány teljes szabadságot adott a, csehszlo­
vák vasat igazgatóságának, hogy a MÁV igaz­
gatóságával egyetértőig Hidasnémetit! át a 
forgalmát újból felvegye.

k világ közvéleményét akarja mozgósítani az Egyesült Álla­
mok külügyi államtitkára az orosz-kinai háború megaka­

dályozására
A kinaí kormány ismét kijelentette, hogy 
nem akar háborúskodni Oroszországjai

len lázitották. Kínai fohadiszallasrol a 
legutóbbi rádiótáviratok alapján azt jelen­
tik, hogy a határ különböző stratégiai 
pontjain nyugalom van

London, julius 24. Tokióból jelen­
tik a Daily Telegraphnak: A kínai követ 
egy óra hosszáig tartó megbeszélést foly­
tatott a japán külügyminiszterrel. A ja­
pán külügyminiszter biztosította a kínai 
követet, hogy ha Japánt mindkét fel köz­
vetítésre kéri, akkor a japan kormány 
minden lehetőt elkövet a beke érdekében.

London, julius 24. Charbmbol je­
lentik: A keletkinai vasutak több, mint
300 szovjetalkalmazottját tartóztatták le.

mert honfitársaikat a kínai hatóságok el-

Az oroszok nem lépték át a határ­
vonalat, csak harcias tüntetéseket és 

lövöldözéseket rendeztek.
Moszkva táviratban utasította a mukdeni 
és charbini konzult, hogy utazzék Dairen- 
be illetve Wladiwostokba.

Tokió, julius 24. Urgában, a mongol

fővárosban, az orosz vezérkar kiküldöttei 
és a mongol kormány képviselői

három évre meghosszabbították az 
orosz-mongol katonai szerződést,

Oroszország és Mongólia 1926-ban kö­
töttek katonai szövetséget. A szerződés 
szerint abban az esetben, ha az egyik fe­
let harmadik állam támadja, a második fél 
köteles segítségére sietni. A mongol had­
sereget átszervezik a vörös hadsereg min­
tájára. , .

Peking, julius 24. A Gomyn távirati 
ügynökség nankingi jelentése szerint a 
nankingi külügyminisztérium a következő 
közleményt tette közé. Az utóbbi időben 
a külföldi sajtóban az a hir jelent meg, 
hogy a nankingi kormány fehérgárdista 
hadtesteket szervez az Oroszország el­
leni támadás céljára. A kormány kijelenti, 
hogy ezek a hírek valótlanok.

Kína semmiesetre sem támogatná a 
fehérgárdisták Oroszország ellenes 

betöréseit.
Mert a kormány nem akar Oroszország­
gal háborút.

Washington, julius 24. Stimson 
államtitkár kijelentette, hogy nincs tu­
domása arról, hogy Japán a francia 
amerikai békeközvetitö lépés miatt sértve 
erezné magát. Japán együttműködik az 
Egyesült Államokkal a békéért kifejtett 
fáradozásokban. Az államtitkár igy foly­
tatta: Csak arra gondoltam, hogy vala­
minek történnie kell és hogy

a világ közvéleményét mobilizálni 
kell a két ország közötti háború ki­

törésének lehetősége ellen.
Ameddig azok az országok, amelyekre ez 
tartozik, uralják a közvéleményt, ezt mo­
bilizálják a háború ellen és valamit tesz­
nek annak megakadályozására, addig nem 
törődöm a módszerekkel, vagy azzal a 
kérdéssel, hogy ki cselekszik legelőször.

London, julius 24. Mukdenből jelen­
tik : A keletkinai vasutak kínai vonalain a 
közlekedés rendben folyik. A szovjetvona­
lon Mandzsui! és Szui-Fen-Ho között a 
forgalom szünetel. A keletre haladó szi­
bériai vonatok elkerülik a kínai területet.

Kommunistákat tartóz 

tatott le a budapesti 

rendőrség

Budapest, július 24. A budapesti [»kapitány­
ság és Magyar Országos Tudósitó utján a 
következő hivatalos jelentést adta ki:

Hetényi főkapitány helyeties politikai ny o­
mozó főcsoportja június 14-én a Lehel uccu 1. 
c. sz. házban egy' kommunisták által e célra 
kibérelt titkos tanácskozó helyen elfogta Hav 
Mihály fegyvernek! születésű 34 éves volt 
műegyetemi hallgatót, a vörös hadseregben 
pionír parancsnoki rangot viselő, moszkvai 
kiküldöttet. Az elfogatás pillanatában Hav 
két társának H ut w e i Péter tatabányai bá­
nyásznák é s .1 o 1 s v a i Vilmos budapesti 
vasmunkás agitátornak az augusztus 1-i vö­
rösnapra tervezett nagyarányú sztrájkra, 
tüntetésre és Szabottázsra adta ki a Moszkvá­
ból küldött utasításokat. Ezeket az írott utasí­
tásokat a rendőrség lefoglalta, a tétlenért 
embereket előállította és teljes beismerésük 
után letartóztatta.

Julius 18-án leleplezte a politikai osztály a 
kommunisták titkos nyomdáját, amely egy 
K r a u s z Teréz nevű homotmai születésű -s 
éves ipar mii vészt'önéi volt elrejtve, annak a 
kommunisták által bérelt s berendezett laká­
sán, Orczy ut 42. sz. alatt. A nyomda a leg­
modernebb Írógépekkel, sokszorosító géppel 
és más technikai segédeszközökkel volt fel­
szerelve. A nyomda leleplezésekor kézrekeriilt 
Blau Ella budapesti születésit 24 éves iz- 

I raelita vallási! hivatalnoknő, Oaray Károly
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budapesti születésű .30 éves. Berlinből kikül­
dött nyomdász. Előbbi Krausz Terúzzel együtt 
végezte a gépirási munkát, utóbbi a sokszo­
rosítást. A nyomdában megtartott kutatáskor 
temérdek röpirat került kézre.

Elfogta végül még a rendőrség rumi szüle­
tésű Fürst Sándor 26 „éves magánhivatal- 
nokot, aki May Mihállyal tartott fenn össze­
köttetést. Valamennyien beismerték, hogy az 
augusztusi vörös napra tervezett tüntetés és 
zavargás megrendezésére szövetkeztek. A 
rendőrség letartóztatta őket és az összes le­
tartóztatottakat átkisérte a kir. ügyészség 
fogházába.
>»

A berettyóújfalui 
villamosúm átvétele

A Debreceni Független Újság már jelentette, 
hogy Berettyóújfalu villamosmhvelt eladja a 
debreceni világítási vállalatnak. Biharvármcgye 
törvényhatósági bizottsága hétfőn délelőtt 10 
órakor dr. Feilitzsch Berthold Ifőfspán elnök­
lésével rendkívüli közgyűlést tartott. A főis­
pán a gyűlés megnyitása során utal arra, hogs 
a tárgysorozaton a berettyóújfalui villamosom 
eladásáról szóló szerződés is szerepel, amely­
hez Berettyóújfalu községnek nagy érdekei fű­
ződnek. A főispán rámutatott arra, hogy a vil­
lamosom eladása nagy előnyt jelent a községre 
nézve, mert tőkéiének nagyrésze felszabadul és 
igy remélhetően a község abba a helyzetbe 
kerül, hogy a pótadót leszállíthatja. Szó van 
arról is, hogy a Berettyóújfalu körzetébe eső 
községeket is bekapcsolják a villanyvilágitási 
hálózatba. A maga részéről örömmel üdvözli 
a határozatot. A törvényhatósági bizottság 
egyhangúan elfogadja a képviselőtestület hatá­
rozatát, valamint hozzájárul a kisebbségi rész­
vényesek kártalanítására vonatkozó határoza­
tához is.

Nyilatkozat
A debreceni egységes párt a választói név­

jegyzékből kihagyottakat a szétosztogatott 
röpiveken azzal próbálja megvigasztalni, hogv 
Miskolcon, Szegeden és az ország egyéb vá­
rosaiban a kihagyottak száma sokkal nagyobb, 
mint Debrecenben.

Válaszképen az alábbi adatok bemutatásával 
kívánom igazolni, mennyire hiteles a debre­
ceni egységes párt ezen állítása:

Választók száma Kihagyottak száma
Miskolc 2100(1 1850 8.6%
Pécs 19681 1221 6.3%
Szeged 35000 90! 2.5%
Hódmezővásárhely 19000 700 3.6%
Sopron 10900 442 4. %
Debrecen 30500 7854 25.0%

Ezekben a városokban az illetékes tényezők
nem tartották szükségesnek ráduplázni az 
amúgy is szűkre szabott választói jogi ren­
delkezésekre. S hogy a helyi egységes párt 
ilyen Ízléstelenül és vakmerőén tud tévedni, 
azt csak azzal tudjuk megmagyarázni, hogy 
ók a debreceni választópolgárokat annyira tá­
jékozatlannak és éretlennek tartják, hogy fel­
tételezik, hogy még az ilyen vaskos állításo­
kat is szó nélkül lenyelik.

Azt hisszük azonban, hogy a választók csat­
tanó választ fognak adni erre a jámbor felte­
vésre.

Holló János
a debreceni szoc. dem. párt 

titkára.

FOGALOM
a közönség körében az a tisztaság, rend és 

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 százalék engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

Legolcsóbban
nálunk étkezhet, nert olcsó árainkból kü 
lön kedvezményképen (P 1-50-es menüt 

kivéve)

10 százalék
engedményt adunk.

SEMMI
költsége sem az érkezéskor, sem ez eluta 
sáskor mert szemben vagyunk a KELETI 

PÁLYAUDVARRAL.
Magyaros vendégszeretettel várjuk családi 

szállodánkban.

NrHimiüllila
VIII., Baross tér 10.

Vendéglős lett Dettrich Jenő, a Boe.kay játék osa. A népszerű hátvéd nemcsak a fu.ball- 
pályán, hanem az „Alföldi pincédben is meg állja a helyet. (A D. F. U. felvetele.)

Nagy Emil köszöneté a debre­
ceni Függetlenségi Körnek

Ősszel érdekes előadást fog tartani a Körben
Nagy Emil volt igazságügyminisztert tudva­

levőén a debrecni Függetlenségi Kör tisztelet­
beli tagjául választotta. Ismeretes az is, hogy 
a kiváló magyar politikus tervbe vette, hogy 
Debrecenben a Függetlenségi Körben előadást 
tart. Ezt az előadást azonban részben politi­
kai elfoglaltsága, részben angliai tartózkodása 
miatt nem tarthatta meg a tavasszal. Most 
Nagy Emil a következő levelet intézte a Füg­
getlenségi Kör vezetőségéhez:

Kedves Barátom.'
Hagy köszönettel és hálás érzéssel vettem 

tut a kedves hírt. hogy a debreceni függet­
lenségi Kör engem tiszteletbeli tagjává vá­
lasztott. Remélem, hogy az ősszel igazán

nem lesz már annak semmi akadálya, hogy 
Benneteket meglátogassalak. Sok érdekes 
tapasztalatot gyűjtöttem jelenlegi tartózko­
dásom alatt is cs sokkal érdekesebb ( Kiadást 
tarthatok, mint tartottam volna a tavasszal.

Az egész Körnek őszinte üdvözletemet je­
lentve, szhtöl köszönt igaz hived:

NAGY EMU.

Az előadást Nagy Emil tehát mégis meg­
tartja. Az előadás elé mindenki nagy érdeklő­
déssel tekint, mert Nagy Emilnek — már csak 
Rothcrmere lorddal való kapcsolata révén is — 
bizonyára rendkívül érdekes mondanivalói 
lesznek.

Három interpelláció a közgyű­
léshez

Dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési kép­
viselő három ügyben is interpellációt jelentett 
he a legközelebbi közgyűléshez. Az interpellá­
ciókat már az uj közigazgatási törvény kö­
vetelte formában adta be. Az interpellációk a 
következők:

A törvényhatósági közgyűlés elnökéhez!
Hivatkozással az 1929. évi XXX. te. 26. §-nak 

3. bekezdésére bejelentem a város polgármes­
teréhez intézett következő interpellációmat:

Minő ailutok alapján és kik készítették el s 
ki váltatja a felelősséget a törvényhatósági vá­
lasztók névjegyzékéért, amellyel 8(100 választó­
polgárt törvényhatósági választójogától meg­
lősz toltak?

Az említett törvényhely értelmében jelen in­
terpellációm a legközelebbi közgyűlés tárgy- 
sorozatába felveendő — tekintet nélkül arra,

1929 július 25.

A Debreceni Független Újságét
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

letlieltoe elleniben egy hónapig haeinSltietje
• Debreceni Független Újság
írmcsON könyvtarat

ütni
imiitni

hogy a közgyűlés rendes, vagy rendkívüli.
Debrecen, 1929. július 25.
A törvényhatósági közgyűlés elnökéhez!

Hivatkozással az 1929. évi XXX. te. 26. 
§-nak 3. bekezdésére — bejelentem a város 
polgármesteréhez intézett interpellációmat.

„Ki alkalmazta, minő jogon alkalmazta Raar 
Ödön egységespárti igazgatót a városnál?"

Az említett törvényhely értelmében jelen in­
terpellációm a legközelebbi közgyűlés tárgy- 
sorozatába felveendő —• tekintet nélkül arra, 
hogy a közgyűlés rendes, vagy rendkívüli.

Debrecen, 1929. julius 25.
A törvényhatósági közgyűlés elnökéhez!
Hivatkozással az 1929. évi XXX. te. 26. 

§-nak 3. bekezdésére — bejelentem a város 
polgármesteréhez intézett kővetkező interpel- 

1 lációmat:
♦ m *•*•*•*•»*•
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A nemet bajnoki versenyek. A 100 métere# füléi finite, A 110 métere« sátfut««

llol voltak, hot vannak és hogyan őriztetnek 
az 1120. évi képviselőválasztást ajánlatok — 
ezek között Hegymegi Kiss Pál országgyűlési 
képviselő ajánlást ivei?

Az említett törvényhely értelmében jelen in­
terpellációm a legközelebbi közgyűlés tárgy- 
sorozatába felveendő — tekintet nélkül arra. 
hogy a közgyűlés rendes, vagy rendkívüli. 

Debrecen, 1929. julius 25.
Hegymegi Kiss l'ál 

törvényhatósági biz. tag. 
x Előttünk:

Harsányt Imre sk.
Deák István sk. 

törvényhat. biz. tagok,
# tanuk.

Vidéki kiállítások
A debreceni ipartestület közli;
Több ízben közöltük már, hogy a közeli 

időben nNyiregyházán és Szolnokon nagysza­
bású kiállítás és vásár lesz.

Az eddigi jeletkezésekböl Ítélve Debrecen 
iparosai ismételten kitesznek magukért s 
valószínű, hogy mindkét kiállításon szép kol­
lekcióval fognak szerepelni és nevet szerezni.

A nagy érdeklődésre tekintettel a jelentke­
zés ideje e bét végéig meg lett hosszabbítva, 
hogy módja legyen úgy a Vándordijatvédö 
Asztaltársaság tagjainak, mint a kívülálló 
iparosok a résztvehetésre.

A kapott értesülés szerint a debreceni kiál­
lítók mérsékelt helydljat fizetnek a szolnoki 
kiállításon, mig a nyíregyházi kiállításon fél 
helydijat.

Nyomatékosan felhívjuk iparosaink figyel­
mét mindkét, díjazással tartandó kiállításra s 
arra, hogy a résztvenni kiváltók e hét végéig 
az ipartestület hivatalában okvetlen jelent­
kezzenek, ahol teljes felvilágosítást is adnak.

Egyben ezúton közöljük, hogy 27-én, azaz 
szombaton este 7 órakor az ipartestületben 
értekezlet lesz, amelyen a Vándordijatvédö 
Asztaltársaság tagjai, a már jelentkezett kiál­
lítók és más érdeklődő iparosok jelenjeitek 
meg.

A Füszerkískereskedők Egye­
sülete vasárnap délután 4 óra­

kor értekezletet tart
A Debreceni Füszerkískereskedők Egyesülete 

vasárnap, e hó 28-án délután fél 4 órakor a 
Kereskedő Társulat dísztermében értekezletei 
tart, amelyen több olyan kérdés kerül sz.u- 
nyesye, amely a kereskedő érdekeltséget ér­
deklő

így Guszner Oéza, a Kereskedő Társulat fő­
titkára a közigazgatási reformról Ifog előadási 
tartani és ennek során részletesen ismertetni 
iogia az 1929. évi XXX. tc.-t. A kiskereskedők 
táborát közelről érinti a kiskereskedelmi hitel 
kérdése, amelyről ennek az ügynek referense 
dr. Diezig Alajos kamarai h. titkár fogja az 
érdekeltséget tájékoztatni. Dr. Italán Gyula ur 
a cikória termesztéséről és a pótkávé gyártá­
sáról íog ismertető előadást tartani. Végül 
Gerstner Kálmán, az egyesület elnöke a lei 
forgalmazására vonatkozó rendeleteket fogja 
ismertetni.

Valamennyi téma rövid és gyakorlati szel­
lemű előadó ban lesz megvilágítva. A Fiisz.er- 
kiskereskt.: !; Egyesületének elnöksége ezúton 
i-ivia fel az érdekeltséget art \ hogy a gyű­
lésen mentőt nagyobb számban megjelenni szí­
veskedjenek. Az egyesület elnöksége nem ta 
gokat is szívesen lát az értekezleten.

Az angol kormány megkezdte a haditen­
gerészet fejlesztésének csökkentését.
London, julius 24. MacDonald az 

alsóházban bejelentette, hogy kormány 
elhatározás alapján két hadihajó építését 
beszünteti, egy tengeralattjárót pedig 
nem építenek meg. Két szerződést, amely 
tenegeralattjáró hajók építésére vonatko­
zik, felmondanak s a flotta fejlesztéséhez 
szükséges többi építkezést lassúbb tem­
póban folytatják. Kijelentette még Mac­
Donald, hogy valószínűleg októberben 
fog az Egyesült Államokba utazni.

— Ruzlcska evemekfénvkcnsoeclá-
llsta műterme finnen és vasárnan Is 
nvltva Piac iicca 32. Felvételek reeeel
9-től.
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A bcdal gyilkosság ügyében letartóztatták 
a meggyilkolt fiát és sógorát

Hírt adtunk már arról a borzalmas t-.yil- 
kosáKról, amely az alsójózsai erdő szólva, kv- 

a budai szőlőkhöz történt:
Sziics Antal gazdálkodót szétvert kopo- 
' bal találták meg egy sűrű bokor tö­

vében.
prelneszbergcr .lenő vizsgálóbíró me;- 

..irtotta a helyszínen a vizsgálatot és kihall­
gatta azokat, akik gyanúba lőhettek. A vallo­
másokból kiderült, hogy 

a gazdálkodó nem élt jó viszonyba a csa­
ládiénak több tagjával.

Sziics szeretett mulatozni, pénzt nem adott a 
családja tagjainak, magánál rejtegette, üzért 
löl,h izben támadt köztük parázs veszekedés.
w*w*»*<**«»**4,<»***w‘»',a>'i

l.egutóbb is súlyosbított botrány történi a 
Szöcsék házánál. Az asszony megtudta, hogy 
a férje hol rejtegeti a pénzét és kivett 1200 
pengőt, amelyet házasulandó fiának akart 
adni. A gazda észrevette a hiányt és vissza­
követelte a pénzét. Kijelentette azt is. hogy 
a fia házasságába nem egyezik bele soha. A 
gvniut arra enged következtetni, hogy 

Szűcsöt a tia és sógora tették el láb alól.
ők lesték meg az erdei legeltetésnél és ver­
ték agyon. A gyanúsítottak határoz,után ta­
gadják a vádat és alibit óhajtanak igazolni. A 
vsendőrség .azonban őrizetbe vette őket. A 

I nyomozás folyik tovább a gyilkosság ügvé- 
Pen.

Szándékos emberölés miatt Budapesten 
letartóztatták Egri Albertet, aki Deák 

Rózsikát a Dunába dobta
Nem előre elhatározott öngyilkosságról van 
szó a rendőri adatok szerint, hanem Egri el 

akarta tenni láb alól a leányt
A debreceni rendőrségen szerdán délelőtt 

kihallgatták Deák Sándor debreceni villaity- 
tclepi éjjeli őrt, akinek feleségével és leányá­
val Budapestre szökött Egri Albert pékmes­
ter, akinek a Csapókertben Király Ferenc 
ncca 12. szám alatt van háza és péküzlete. A 
budapesti rendőrség a nyomozást már befe­
jezte Egri Albert ügyében és szándékos em­
berölés miatt indult meg ellene az eljárás. A 
debreceni rendőrségen most kutatják a lánc­
híd] dráma hátterét és egymásután kihallga-

mm
mm

Deák Sándor, a debreceni villanytelcp éjjeli 
őre, akinek leányát Egri Albert a Dunába

tusra kerülnek mindazok, akik tudtak Egri 
Albertnak és Deák Sándornénak viszonyáról 
és értesültek arról, hogy milyen viszony volt 
•i Dunába dobott Deák Róza, anyja és Egri 
közt. A budapesti kihallgatáson 

Egri azt hangoztatta, hogy közösen hatá­
rozták el az öngyilkosságot, inig Deákné 
már nem beszél határozottan mindhármuk 

öngyilkossági tervéről.
A nyomozás legutóbb beszerzett adatai sze­
rint

nem közösen elhatározott öngyilkosságról 
volt szó, hanem Egri el akarta tenni láb 

alól Deákné leányát.
A budapesti törvényszék tartja meg az ügy­
ben a tárgyalást és oda kerülnek azok a 
jegyzőkönyvek is, amelyek a lánchidi dráma 
szereplőinek debreceni életéről beszélnek.

Deák Sándor, aki öl éve van alkalmazva 
a villany-telepen, mint éjjeli őr, szomorúan 
mesélte el, hogy

a feleségét nagyon szerette és 21 évvel 
ezelőtt vette el.

A felesége leányneve Ilisszy Mária és hét év­
vel fiatalabb, mint ő. Két leányuk született, 
Elet, aki most Brazíliában él, ott férjhez ment 
és a Dunába halt Róza, aki 19 éves volt. A 
feleségével hosszú ideig a legjobb házaséletet 
élte. Az utolsó hét-nyolc esztendőben történ­
lek csupán olyan események, amelyek félté­
kennyé tették a hiú és divatosan öltözködni 
szerető asszonyra-

Egyideig kulönváltan is éltek, mert meg­
tudta, hogy az asszonya más férfit fogad 

a házánál.
A különválás nem tartott sokáig, ismét 
együvé költöztek és együtt éltek egészen a 
múlt hót szombatjáig, amikor

felesége és leánya, minden ruhájukat ősz- 
szccsomagolva, búcsú nélkül elhagyták a 

lakást.
Egri Albertet ismerte, házvásárlás ürügyével 
járt a házukhoz és amikor mcgsokalta az 
asszonynál tett látogatásait és tudtára adta, 
hogy nem szívesen látja, Egri összeveszett 
vele és azt hangoztatta, hegy­

nek i joga van Deákné szobájában tartóz­
kodni és látogatásait nem hagyta abba. 

Arról nem értesült, hogy Egrivel szökött el a 
felesége és leánya, még nem is gyanította. 
Kedden* reggel az újságokból olvasta, mi tör­
tént a Lánchídon.

A feleségének és leányának egymáshoz 
való viszonya nem volt a legjobb.

Az asszony csak önmagát s ruháit, a szóra­
kozást kedvelte.

Egri Albert felesége nagy sírással beszélt 
A csapásról, amely érte.

— Nagyon bíztam az uramban és szerettem 
őt — mondta. Szerelemből házasodtunk össze. 
A háborúban ápolónő voltam a debreceni ka­
tona barikban, ahova mint tifuszos beteg ke­
rült Egri Albert. Megszerettük egymást a 
kórházban és 1918-ban. amikor Egri leszerelt, 
összekerültünk.

A, Csi'.pókcrtbcn közös Pénzen házat vettek

Mm
Deák Sándorné két 
leánya, A kép már 
régi keletű, amikor a 
leányok még kisgyer­
mekek voltak. A leá­
nyok közül az egyik 
Délamerikában van 
férjnél, míg a másik 
leányt (jobboldalt ülő 
kislány) Egri Albert 
most a Dunába dobta. 
(Deák Sándor birto­
kában levő családi 

képről.)

Egri Albert, a szán­
dékos emberölés
miatt Budapesten le­
tartóztatott debreceni 
pékmester elhagyott 

pékmühelye.
(A Debreceni Füg­
getlen Újság (elv.)

pékmester a l.ánchiijról a Dunába dobta, az­
után pedig ő maga is utána ugrott. A leány 
belefulladt a vízbe, a pékmestert azonban ki­
mentették s a Rókus-kórházba szállították, 
Deák Sándorné mai vallomása során elmon­
dotta, hogy szerelmes volt a pékmesterbe, aki 
szintén szerette öt. Azért jöttek fel hárman 
Budapestre, mert itt Egri munkát akart vál­
lalni. összesen csak száz pengő pénz volt 
nála, de munkát nem kapott és ez még job­
ban elkeserítette.

Azt ajánlotta az asszonynak és a leány­
nak. hogy legyenek együtt öngyilkosok

és - mint az asszony vallotta — ebbe szin- 
leg bele is mentek. A lánchidi tragikus ese­
mények előtt egy budai korcsmában

nyolc korsó sört. rengeteg likőrt fogyasz­
tottak

és amikor a Lánchídon át vissza akartak 
menni Pestre, Egri Albert

a Ilid közepén hirtelen átkarolta a leányt 
és beledobta a vízbe,

azután pedig utána ugrott. Deákné kijelentette, 
hogy gyanúja szerint a pékmester nem is belé, 
hanem a leányába volt szerelmes.

Az asszony feltűnő vallomása alapián ma 
délelőtt rendőri bizottság szállt ki a Rókus- 
kórházba, ahol

szándékos emberölés büntette elméit le­
tartóztatták a még mindig betegen fekvő 

Egri Albertet.
A rendőrségen intézkedés történt, hogy a 

pékmestert szállítsák át a rabkórházba.

,:s a pcküzlctben mint csendes társ dolgozott 
Egri. Kút gyermekük lett, egy fiú, aki tavaly 
halt meg és egy leány. A liázaséletiik békés 
volt, de

ez év januárjában gyanússá lett neki, hogy
férje gyakrabban megy üzleti útra és
egyre-másra hordta el a háztól a 10(1 pen­

gősöket.
Azt mondta, hogy a rokonait meglátogatta a 
vidéken, azért utazik cl gyakran. Legutoljára 
július 15-én ment el azzal, hogy román meg­
szállt területre utazik. Feltűnt neki, hogy a 
szomszédasszonya egy nappal később újsá­
golta neki, hogy

látta Egrit egy kövéres asszonnyal sé­
tálni az erdőn.

Megtudta azt is, hogy az asszony Deák Sán- 
dorué. Férjét azóta nem látta, csak az újsá­
gokból olvasta, mi történt vele és mit csele­
kedett.

Most tudta meg Egriné azt is, hogy férje az 
ő tudta és megkérdezése nélkül 1800 pengőt 
veti fel a csapókerti házra, mely közös tulaj­
don.

Budapest, július 24 A főkapitányságon ma 
délben letartóztatták Egri Albert debreceni 
pékmestert, aki mint ismeretes, hétfőn eslc a 
Lánchidrnl a Dunába dobta a 19 éves Deák 
Rózsit.

Budapest, julius 24.
A rendőrségen ma délelőtt ismét kihallgat­

ták Deák Sándorné debreceni asszonyt, aki­
nek leányát — mint ismeretes — tegnapelőtt 
délután Egri Albert harmincéves debreceni

A magyar szociáldemokraták ismét el­
határozták, hogy küzdeni fognak a béke- 

szerződések revíziójáért
Külföldi propagandájukat erősen csökkenti, 

hogy Magyarország még nem lépett 
a demokrácia útjára

talmi szónak alapján jöttek létre, a legha­
tározottabban elítéli.

Békés revíziójukért minden rendelkezésre 
álló eszközzel küzd és ezt nW'fokozottabh 
mértékben tehetné és tenné meg,

ha Magyarországon olyan parlamentáris 
demokratarendszer gyakorolná a hatal­
mat, amely a nyugateurópai kormányzati 
rendszerek közé azonosan illeszkednék be.
Kimondja a határozat, hogy a szociálde­

mokrata párt a világ szociáldemokratapárt­
jaival karöltve síkra száll

Budapest, julius 24.
A szociáldemokrata párt választmánya teg­

nap esti ülésén foglalkozott Magyarország 
külpolitikai problémáival. Pcidl Gyula, Pcyer 
Károly és Györki Imre beszámoltak a választ­
mánynak tárgyalásaikról, ezután a pártvá­
lasztmány határozatot hozott, amelyben ki­
mondja, hogy

a szociáldemokrata párt az. úgynevezett 
békeszerződés mindama rendszabályait, 
amely nem a népek önrendelkezési jogá­
nak, hanem önkényes és fegyveres ha-

A világhírű

MEÜCBB-BENZ
személy és teherautók

és a M. ki r. 61U Vas-, Acél - 6a Gépgyárak által gyártett

MÁVAG-MERCEDES-BENZ
teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselete 

és eladást központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. nudaoeet. ív. véeHrfw *
Körzetképviselet :

RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.
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MILODIN
50 ARCKENŰCSTOL

csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

Hedymeéi Kiss Pál beszámolói
® * . .. #« _ HíUarí RrtTT!Vasárnap a Homokkert és környéke, a Nyilas, ®?zz,®1'

Geréby Emerieh, Nagy József telepek es kornyéké lakóinak fog
beszédet tartani

az általános lelegyverezésérl, a kisebbsé­
gek demokratikus önkormányzatáért és 

teljes egyenjogúságáért.
Megállapítja a választmány, hogy mindezen 
célok érdekében kötelességének érzi a párt, a 
szocialista internacionálé ereiét is megnyerni, 
ezt azonban esik azzal a korlátozással vál­
lalhatja, hogy

mindaddig, amíg Magyarország a demokra­
tizálás útjára nem lép, ez a törekvésük 

vsak bizonyos eredménnyel járhat.
A magyarországi szociáldemokrata páti 

képviselői a szocialista Intemaclonálénak jú­
lius 28-án Henderson angol külügyminiszter 
elnöklete alatt tartandó kongresszusán fel­
vetik azokat a problémákat, amelyek Ma­
gyarországot súlyosan érintik, remélik, hogy 
az internacionálé állásfoglalása a magyar ér­
dekeknek megfelelő lesz.

Thuránszky Zoltánt a törvény­
szék nyolc hónapi börtönre 

Ítélte
Thuránszky Zoltán debreceni fiatalember a 

Dtult hónapban a fővárosban szállást kért az 
Üdvhadsereg Szerdahelyi ticcai helyiségében 
és reggel, amikor elhagyta a helyiséget, el­
lopta a vele egy szobában alvó Jankó Fel 
renc szolga 16 pengőjét. A lopásra rájöttek 
és átadták a rendőrségnek Thuránszkyt.

A budapesti törvényszéken most vonták fe­
lelősségre Thuránszkyt, aki töredelmes beis­
merő vallomást tett. Elmondta, hogy az érett­
ségije óta nem tudott megfelelő, biztos állás­
hoz lutni és a nyomor kényszeritette arra, 
hogy a más pénzéhez nyúljon. A bíróság te­
kintettel arra, hogy már büntetve volt, a lo­
pásért nyolc hónapi börtönre Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

Egy pórul) árt hölgy beperelte 
a kozmetikai orvosát, mert nem 
sikerült az esztétikai célokat 

szolgáló melloperáció
Budapest, jutius 24. 

Nemrégiben hír szerint olyan kereset érke­
zett a törvényszékhez, amely egy kozmetikai 
operáció körül forog.

,1 felperes kikeresett egy ismert kozme­
tikus orvost és melloperúciól hajtatott 
végre magán, nein fiziológiai szükségből, 
hanem bizonyos esztétikai szempontok ér­

dekében.
Az operáció sikeresnek látszott, később azon­
ban komplikációk állottak be, amelyek any­
ucira elsulyosodtak, hogy végül is

az illető hölgy egyik melléi teljesen le 
kelleti operálni.

A balul sikerült kozmetikai operáció titán 
most a pontiján szépítést kísérlet szenvedő 
alanya kártérítési pert indított a Jeozmetikus 
ellen, mert keresete szerint ti, az oka s ö is 
celelös a súlyos következményekkel járó koz­
metikai műveletért. A keresettel szemben ter­
mészetesen még nem volt módja az alperes­
nek védekezni s esetleg ellentámadásba menni 
át, a períelvételi tárgyalás ugyanis augusztus 
elején lesz a törvényszék előtt.

Szakkörökben, de a iogászvilágban is élénk 
érdeklődéssel várják az első kozmetikai ope­
rációs per kimenetelét.

Dr. Hegymegi Kiss Pál Debrecen város or­
szággyűlési képviselője c ho 28-án, vasárnap, 
folytatja nagy-érdekű 1 beszámoló körútját, 
amelyet a limit vasárnapon a Vargakertben 
kezdett meg. A választók részéről megnyilat­
kozott nagy érdeklődés tanúsága annak, hogy 
a közönség nagy figyelemmel várja dr. 
Hegymegi Kiss Pál beszámolóbeszédét, 
amely mindenhol nagy tetszéssel és heh es­
tessel találkozott.

Most vasárnap, c hó 28-án, délután 4 ura­
kor dr. Hegymegi Kiss Pál képviselő a Nyilas, 
Bihari, Bozzai, Geréby, Emerieh, Nagt Jó­
zsef telepek és ezek környéke lakosságának

részére tart beszámolót a Bihari telepen, Ke- 
resztesy uccu 29. szánt alatt Csóka István 
udvarán. Beszélni fognak: dr. Hegymegi Kiss 
Pál képviselő, dr. Juhász Nagy Sándor. Bi­
hari Gábor törvényhatósági bizottsági tagok, 
Ellep Endre ny. igazgatótanitó".

Ugyancsak vasárnap, 26-án, délután '• óra­
kor, a Homokkert és környéke lakosainak ré­
szére tart a képviselő beszámolót és pedig a 
Homokkert Olált Károly uccu 20. szám alatt 
Pávor János udvarán. Beszélni fognak dr. 
Hegymegi Kiss Kiss Pál képviselő, dr. Hrdöss 
József ügyvéd és Jánosi Zoltán református 
lelkész, törvényhatósági bizottsági (agok.

zset leteljen e.i i.-vi. ........................ ^ _

Az óriási hőségtől többen eszméletüket 
vesztették Debrecenben

A napok óta tartó erős hőség szerdán dél­
ben érte cl tetőfokát. A város területén a me­
leg szinte tűrhetetlenné fokozódott és az uc­
cuk elnéptelenedtek. Csak az ment, akinek 
halaszthatatlan dolga volt. A derék rendőrök, 
akiken még most sem könyörült meg a bölcs 
belügyi kormány, vastag, sötét ruhájukban 
szédelegtek posztjaikon és csurgóit róluk az 
izzadtság. Kénytelenek voltak árnyékos he­
ly ékre húzódni, mert a gyilkos erejű napsü­
tésen, ruhájukban nem bírták voltra sokáig a 
szolgálatot.

Az uccákon nemcsak a hölgyek feszítették 
ki napernyőiket, hanem látni lehetett már 
siető férfiakat is, akik ernyővel jártak az uc­
cukon. A gyengébb szervezetit emberek nem 
bírták a fojtó hőséget, nagyon sokan szédül­
tek meg. de komolyabb eset nem fordult elő. 
A mentőket a déli órákban három Ízben hívták 
segítségül azokhoz, akik az uccun eszméletü­
ket vesztették a nagy melegtől. A mentők 
részesítették első sekélyben. Vári Eszter 20 
éves nagyhegyes! leányt, aki a Létay uccu 12. 
számit ház előtt vesztette el eszméletét. A 
Mácsai uccu 2. számit ház előtt Horváth

Anna Itt éves varróleányt vitték cl a mentők. 
A Böszörményi itt !8. szánni ház előtt pedig 
Szathtnáry Sáttdorné ájult cl a nagy hőségtől.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1929. ittlius 
24-én délben 12 órakor:

A depresszió északon nagyobb jelentőségre 
tett szert. Áramlási rendszere kiterjed úgy­
szólván egész fiszak-Európára és hatását ne­
mileg érezteti Németországban, ahol a tengeri 
légáramlás zivatart és némi enyhülést 
hozott. Európa déli részein azonban a stagná­
lási légtömegek erős felmelegedése még tart.

Hazánkban a hőség még fokozódott, tegnap 
már a hőmérséklet mindenütt 33 fok Celsius 
fölé emelkedett. Kaposvárott 37, Turkevén 36', 
Mátészalkán 38, Budapesten 36 fokot mutatott 
a maximum-hőmérő. A több napig tartó álta­
lános szárazság titán tegnap már az északi 
hegységekben gyenge zivatarok jelentkeztek.

Budapesten július 24-én délben a hőmérsék­
let 34 fok Celsius.

Jóslat. Zivataros hajlam és a hőség némi 
csökkenése.

MILODIN
POUDERT

a fiatal nők is őröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér 80

Elindultak a debreceni cserké­
szek az angliai táborozásra

Székely kaput és gémes kutat visznek ma 
(lukkal táboruk díszítésére

Szerdán este 10 óra 20 perckor indult a ] sza a fiuk. Magyar földről 800 cserkész
vonat azokkal a debreceni cserkészekkel, 
akik részt vesznek 
az angliai táborozá­
son és a liverpooli 
versenyeken. A vi­
lág minden részé­
ből összegyűlnek a 
cserkészek. hogy 
bemutassák ügyes­
ségüket, munkabí­
rásukat a táborozá­
soknál és minden 
úzonnyal, mint a 
rigai táborban, úgy 
az idei versenyeken 
' = magukhoz ragad­
ják a magyar cser­
készek a vezetést.
A táborozás két hé Törölt Tibor.
tig tart és augusztus 27-én érkeznek visz

vesz részt. A debrecenieket Török Ti 
bor, a Dóczi intézet tanára vezeti és két 
parancsnokkal, vitéz Csaba Lászlóval és 
Hegedűs Kálmánnal intézi a cserkész- 
csapat ügyeit. Az angliai tartózkodás 
ideje alatt kilenc napig vendégei lesznek 
Rothermere lordnak, aki íedezni 
fogja kilenc nanra minden kiadásukat és 
gondoskodik kényelmükről. A debreceni 
fiuk pompás székely kaput és gémes ku­
tat visznek magukkal és ezekkel díszítik 
táborukat. Az egész idő alatt a szabadban 

sátrak alatt fognak lakni. A sátor­
ban lakáshoz hozzászoktak az előtáboro- 
zásokon, a Tisza mentén, a Nagyerdőn. 
Török Tibor cserkészcsapatával indulnak 
Németh Nándornak, az Angol Király­
nő étterem tulajdonosának fiai is. Németh 
Ágoston és Németh András. Németh 
Ágoston, aki a tárogatót nagyszerűen ke- 
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Vasárnaponkint
reggel 8 órától 11 óráig és déli 1 órától 
4 óráig félórénklnt közlekedő «utó­
buszokon kírá ndulást rendezünk
hojduszoboszlól fürdőbe I
Visszautazás bármely autóbusszal
Utolsó kocsi visszaindul a fürdőtől este

tél 8 órakor.
Részvételi díj a tOrdöleggyel 

együtt P 3 20.
Indulá« a Menetjegyirodától. 

Menetidő 25 perc!
Jelentkezni nem kell 1

Menetjegvlroda.
Forró napok. A jegesmedve még a vizet is melegnek találja.

zeli, Rothermere lord előtt bemutatja a 
híres Rákóczi és Kossuth nótákat.

A budapesti személyvonatnál már jó 
korán megjelent az angliai jamboree-ra 
induló 14 cserkész és hat cserkésztiszt: 
Török Tibor, Mezey Béla, Hegedűs Kál­
mán, Vinczc Lajos, Madarász József, 
Buchwald Béla. Körülsereglctték a kis 
csoportot a hosszú útra induló gyermekek 
szülei, valamint a tisztek családja, bará­
tai, ismerősei. Hatalmas hátizsákok terpc- 
deztek a cserkészek vállain, megrakva tel­
jes tábori felszereléssel. Nagy kosarakat 
cipeltek a kis cserkészek cs a vonat előtt 
felállított zöldrcfcstett székely kaput, 
meg egy teljesen felszerelt gémeskut áll­
ványt. Ezeket a hazai specialitásokat a 
londoni magyar tábor díszítésére használ­
ják majd fel.

A bucsuzásra egybegyűltek, élükön 
Balta Bertalan városi tanácsnokkal, aki a 
polgármester és Debrecen város közön­
sége nevében jött ki a cserkészekhez, jó­
kedvűen beszélgettek a cserkészekkel. 
Végre hozzácsatolták a vonathoz a cser­
készek külön kocsiját s megkezdődött a 
bepakkolás. Nagy gondot okozott a hosz- 
szu gémeskut-rud elhelyezése, végre 
azonban ezt is megoldották Homonnay 
Dezső állomásfőnök szakszerű tanácsai 
nyomán. Ekkor aztán a cserkészek sorba 
állottak a vagon előtt s eléjük lépett dr. 
Bállá Bertalan, hogy meleg szavakkal kö­
szöntse őket ütjük előtt. Szivükre kötötte, 
hogy teljes erővel, fegyelmezettséggel 
küzdjenek ennek az országnak s magának 
Debrecennek jóhiréért és becsületéért a 
jamboreera összegyülekező hatvanhat 
nemzet cserkészei között.

A beszédre már nem volt idő válaszolni. 
Éljenkiáltások közben beszállónak a cser­
készek a vonatba, amely egy cserkészkürt 
hangjai mellett kirobogott Budapest felé.

Görbe tükör
♦

Beszélgetés a törzsasztalnál:
— Te. igaz. hogy negyvenesztendos vast ■
— Hotmail gondolod?
- Mert a múltkor megismerkedtem 

fiatalemberrel, az húsleves volt és télimbe.

Egy kis amerikai szállodában tábla iíigs a 
hallban a következő felírással:

A dohányzás szigorúan tilos*
Gondolton az Astorla-szálló égésére-

Egv vicces ember másik táblát függeszt 
a tábla mellé. Ez állt rajta:

A kőnk tides szigorúan tilos!
Gondoljon a Missisipi áradására-

A nagynéni azt mondia a kisfiúnak- 
_ Ha visszaiövök, fiacskám hozok ticken

valami szép játékot. . ,_ Tudod mit. néni? Inkább ne g\ere
vissza.

— Nagyságos asszonyom, én ismertem sze­
gény megboldogult első férjét. Nagyon kora 
halt el. . ... t-r

— Igen. Folyton ezt mondja a második iu
jeni is.

*
Elzácska a tiszteletes uréknál volt ebéden- 

Ebéd után a tiszteletes ur az asztalnál imád­
ságra célozva igy szól:

— Nos. Elzácska, mit szokott mondani a
papa ebéd után? ,,

Elzácska: Te jó Isten, micsoda disznósajtot 
főztetek máma megint!

A népszerű színész szembetalálkozott cn' 
jólöltözött úrral, aki lelkesen üdvözölte:

— Szervusz!
— Szervusz! , ,
A jólöltözött tir a színészhez csatlakozott 

és most már ketten sétáltak vidáman cse­
vegve. Pár perc múlva szembejött velük ce' 
harmadik ur. Nyájasan köszönt:

— Szervusztok!
Mind a ketten visszaszervuszoztak. 1 ar pil­

lanat múlva azt kérdi a jólöltözött ur a szí­
nésztől:

— Mond kérlek, ki volt ez az ember.
A szülész rezignáttan válaszolta:

Édes barátom, én még azt sem tudom, 
hogy te ki vagy!

*

Az luxán egv ur megszólít egy síró gyen- 
kel:

— Miéri sírsz, gyerek?
— Briihiihil... elvesztettem egy pengőt.
— Ne síri. Itt van egy pengő.
— Brühühü...
— Most miért sírsz?

—■ Mert már kettő lenne...
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Hatalmas érdeklődés előzi meg a Debreceni Független 
Újság vasárnapi gyermekszépségversenyét

A Margit fürdő sok száz színes léggömböt oszt szét gyermekek között 
— A szépségversenyen résztvevőkről filmfelvételt készíttetünk — A fő­

városi színészek remek műsorát rádión továbbítjuk
Vasárnap délután három órakor zajlik 

|e a Nagyerdei Vigadóban a Debreceni 
Független Újság nagy érdeklődéssel várt 
egészségügyi gyermekszépségversenye. A
gyermekszépségverseny egyike lesz azok­
nak a hatalmas méretű akcióknak, ame­
lyeknek a Debreceni Független Újság pá­
ratlanul nagy népszerűségét köszönheti. 
Tömegesen érkeznek lapunkhoz a kérde- 
zősködések, amelyek révén a verseny 
egyes részleteiről akarnak egyet-mást az 
érdeklődők megtudni. Természetes, hogy 
ezeket a személyes érdeklődéseket is ki­
elégítjük, de ezúttal is felhívjuk minden 
olvasónk figyelmét arra, hogy a vasár­
napi gyermekszépségversenyünk teljes és 
részletes programját lehetőleg már a 
szombati számunkban leközöljük és azt 
vasárnapi számunkban teljes terjedelmé­
ben megismételjük.

Ma jelenthetjük, hogy egy újabb ked­
ves meglepetés várja a kicsinyeket: sok 
száz színes léggömböt oszt ki közöttük a 
Margit-fürdő agilis és ötletes igazgató­
sága. A léggömbök kiosztása természete­
sen csak az orvosi vizsgálat után veheti 
kezdetét. A sok színben pompázó lég­
gömberdő bizonyára színes és szép lát­
ványt fog nyújtani minden jelenlevő szá­
mára

A jelentkezések vasárnap délután két 
órakor kezdődnek és három óra után a 
verseny sima és gyors lebonyolítása ér­
dekében nem fogadunk el már jelentkezé- | 
seket, a pontos megjelenés tehát igen 
fontos. A jelentkezés helyét és az orvosi 
vizsgálat egyéb körülményeit szombati és 
vasárnapi számunkban megjelenő részle­
tes programunk tartalmazza. Az orvosi 
zsűri tagjainak névsorát, amelyben a leg­
kiválóbb debreceni gyermekgyógyászok 
nevei is megtalálhatók, már közétettük s 
azt a program közlésével egyidőben meg­
ismételjük. A zsűri működésének megkez­
dése előtt Farkas Lajos, a Debreceni 
Független Újság főszerkesztője nyitja 
meg a gyermekszépségversenyt. Lapunk 
főszerkesztőjének megnyitó beszédét rá­
dión fogjuk közvetíteni.

Ugyancsak rádión közvetítjük a „Ha 
megfujják a trombitát” cimü hazafias 
moziszkeccs főszereplőinek akik a
gyermekszépségversenyen is személyesen 
lépnek fel - szebbnél szebb próza és 
énekszámait. A rádió közvetítést a Mű­
szaki és Elektrotechnikai Vállalat Bleyer 
Ernő cég nagy hangerősitőjének segítsé­
gével bonyolítjuk le. A rádióban gyere­
kek is szerepelnek majd ezúttal. Ez a 
rádióközvetités sok kedves meglepetést 
tartalmaz majd és igy méltán kelt műso­
runknak ez a része is hatalmas érdeklő­
dést.

A» Kodak-filmf el vét eleket A Berzéki 
fotobörze készíti a jelenlevőkről, mig 
fotoriportázsunk fényképfelvételekben 
örökíti meg azt a bizonyára sok szép és 
bájos jelenetet, amely a Debreceni Füg­

getlen Újság egészségügyi gyermekszép­
ségversenyén játszódik le.

A versenyen tehát mindenki pontosan 
jelenjen meg. Az idejében való megjele­
nés azért is ajánlatos, mert a versenyen 
résztvevő gyermekek pontos- személyi 
adatait is felvesszük és a jelentkezés sor­
rendjében sorszámokat fogunk kiosztani, 
amely az orvosi vizsgálaton való megjele­
nés sorrendjét is szabályozza.

Rendkívül fontosnak tartjuk újból le­
szögezni azt az alapvető szempontun­
kat, hogy a Debreceni Független Új­
ság gyermekszépségversenyét imn 
abból a célból rendezzük meg, hogy 
két-három gyermekprimadonnát
kreáljunk. Nem az lesz a döntő körül­
mény az orvosi zsűri szemében, hogy 
melyik gyermek van a legcicomásab- 
ban felöltöztetve, avagy melyik gyer­
mek arcocskája a legcsinosabb, ha­
nem az a szempont dominál, hogy a 
zsűri elé kerülő gyermek, korához 
képest elég fejlett-e vájjon és a 
higiénikus gondozottsága kielégitő-e? 
Szerintünk minden gyermek szép, 
aki egészséges és gondozott. A szü­
lőknek tehát nem kell attól tartani, 
hogy a szépségversenyen néhány 
gyermek viszi el a pálmát, mig a 
többi résztvevő teljesen a háttérbe 

szorul.

\ dijak icgy/ékét a következükben 
adjuk:

Általános Eorgalmi fiunk rt. .5 darab 
takaréktárul egyenként 20 pengő be­
téttel

Alföldi Takarékpénztár egy betét­
könyv 20 pengő betéttel-.

Angol Magyar Hank debreceni tiókia

egy betétkönyv 20 pengő betéttel és 
gyüjtöpersely.

Belvárosi Takarékpénztár debreceni 
fiókja egy betétkönyv 20 pengő betéttel.

Budapest Székesfővárosi Községi Ta­
karékpénztár debreceni fiókja 2 darab 
betétkönyv egyenként 10 pengő betéttel.

Debreceni F.Isö Takarékpénztár öt da­
rab betétkönyv egyenként 20 pengő be­
téttel.

Debreceni Kölcsönös Segélyzö Egylet 
két darab betétkönyv gyüjtőpersellyel 
és egyenként tiz pengő betéttel.

Magyar Általános Hitelbank debre 
cetli tiókia egy darab betétkönyv 20 
pengő betéttel.

Magyar Általános Takarékpénztár 
debreceni fiókja egy betétkönyv 25 
pengő betéttel.

Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank debreceni dákja egy betétkönyv 
20 pengő betéttel.

Magyar Országos Központi Takarék- 
pénztár debreceni fiókja egy perselyóra 
és egy betétkönyv 20 pengő betéttel.

Városi Takarék és Hitelintézet egy 
betétkönyv 20 pengő betéttel.

A Takarékosság egy darab 20 pengő 
értéliü vásárlási utalvány.

Kőbányai Polgári Serfőző és Szent 
István Tápszermüvek r. t. Budapest 
Kőbánya száz gyermeknek cgy-egy do­
boz Szitmaltint.

Dreher Maul Kakao és Csokoládégyár 
r. t. Budapest egy darab negyed kg. 
,,rózsás álom" dessert. 2 doboz macs- 
kanvclv nyolcad kg.-os. 2 drb. tejszín 
csokoládé 200 gr.-os.

Dr. Wander Gyógyszer és Tápszer 
rt. Budapest 10 doboz Ovomaltine (ár.

í

Forró napok. Az emberek a vízbe nenekülnek.

szert). 10 doboz Jcmult tdr. Wander 
féle csuka máj olajos készítmény).

Varga fényképész egy művészi fény- 
képnagyitást.

Réthy Béla gyógyszerész Békéscsaba 
2 óriási doboz Réthy-féle pemetefű-cu­
korka.

Páltfy Tibor fűszer- és csemegeüzlete 
Kossuth uccu tiz doboz finom cukorka.

Üveg kereskedelmi r. t. Rózsa uccu 2 
drb. babajáték kávészerviz.

Márton Gyula és fia divatáruháza. 
Piac uccu egy két éves gyermeknek egy 
selyem ruhácska.

Gyermekdivatház (Városház épület) 
egy 2 éves gyermeknek játszóruhácska.

Haas Linót Linóleum és Szönyegáru- 
ház Piac uccu 58. két garnitúra gummi 
(ágybetét és gummi nadrág).

Kontsek Kornél divatáruháza. Kossuth 
uccu. Három gyermek látszó ruhácska 
két éves gyermekeknek.

Kardos László divatháza Kossuth u.
1 babacipö és két garnitúra képes zseb­
kendő.

Werner Sándor divatkereskedö Piac 
ucca. 3 darab Jambó sapka.

Korzó drogéria 2 drb. Elida szappan 
és 1 drb. Balder hintőVor.

sä» Nyilatkozat
Kaptuk és közöljük az alábbi nyilatkozatot:
A kormánynak a legegyszerűbb és legsi­

mább dolgokban is megbotló helyi orgánuma, 
a Debrecen c. napilap, iulius hó 24-iki szá­
mában bizonyos rosszmájúsággal állapítja 
meg és kifogásolja, hogy H. Kiss Pál képviselő 
urnák iulius hó 21-én a Vargakertben tartott 
beszámolóján az én csekély személyiségem 
töltötte be az elnöki tisztet és hogy én tar­
tottam az elnöki megnyitót.

Erre vonatkozólag a köz érdekében is az a 
tanácsom volna a Debrecenhez, hogy olyan 
tudósítót tartson, aki nem ferdít, mert ha egy 
minden kritika felett álló és becsületes ki- 
ielentésböl, csak egy-két szót is kihagynak, 
megtörténhetik, hogy a kijelentés nemcsak a 
kritikára, hanem már büntetésre érdemes 
Már pedig H. Kiss Pál képviselő ur ama mon­
dásából, hogy a tanító ne politizáljon, a Deb­
recen lap tudósítója, vagy vezetői, jónak lát­
ták kihagyni ezt a két kis szót, hogy iskolai 
működésében, vagyis hogy az iskolát és a ta­
nítványokat a tanító politikai dolgokra fel ne 
használja.

Ami az én csekély személyemet illeti, ve­
gye tudomásul a Debrecen, hogy én ugyan 
régi és tántoríthatatlan hive vagyok a füg­
getlenségi pártnak, az iskolában azonban csak 
tanító vagyok és sem az iskolámat, sem ta­
nítványaimat soha semmiféle politikai izii do­
logra fel nem használtam, amint ezt bizonyos 
pártba bekényszeritett tanítók tenni kényte­
lenek. Mert én soha még csak párttag gyűjtő- 
lapokat sem adtam tanítványaimnak a szü­
lőkkel való aláíratás végett. Amennyiben va­
lami ilyesmiről tudna a Debrecen vezetősége, 
tegye meg ellenem a hivatalos feljelentést az 
illetékes helyen.

Fekete Mátyás rcí. tanító.

•♦•♦«»*w<t»**w<t>**w*w***

— Állandó érdeklődés központja az a 
tzvönvörü fénvkénklállltás. melvet a 
naookban állított ki Llener fénvkéoész a 
Csaoó ticca I. alatti kirakataiban.
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Tizenhárom óv múlva hazatért hadifogoly 
keresi a szüleit

Lantos Ferenc, aki 1897 május 1-én 
született Gyulán, 19J5 májusában bevo­
nult a békéscsabai 101. gyalogezredhez. 
A kiképzés után rövidesen az északi harc­
térre került, ahol 1916 december 16-án 
Lemberg mellett orosz hadifogságba ke­
rült.

A fiatal magyar legény Oroszországban 
különböző vidékeken élte a hadifoglyok 
szomorú és sanyarú életét, amit még vi­
gasztalanabbá tett az, hogy a hozzátarto­
zóitól egy időtől fogva nem kapott többé 
levelet. A legutolsó levelet 1919-ben kapta 
tőlük, amikor a besszarábiai Tigina köz­
ségben tartózkodott.

Lantos Ferenc ezután minden erejével 
készült hazafelé, ami tiz keserves cs ne­
héz esztendő után sikerült is neki. 13 évi 
gyötrelmes hadifogság után néhány nap­
pal ezelőtt érkezett haza Gyulára, ahol 
azonban nagyon megdöbbentő meglepe­
tés várt reá. Nem találta már a régi he­
lyen a szüleit és a testvéreit.

A volt hadifogoly kétségbeesetten járta 
össze-vissza a várost és a környéket. Két- 
egyházán is volt, ahol az apja és az anyja 
született, azonban a hozzátartozóit ott 
sem sikerült megtalálnia. A család vala­
hová elköltözött Gyuláról, senki sem 
tudja azonban megmondani neki, hova 
lettek.

Lantos Ferenc tehát ezért most az új­
ság nyilvánossága utján próbálja felku­
tatni a szüleit. Atyja, akit Lantos István­
nak hívnak, 1915-ben a gyulai kastélyban 
Almássy grófnál volt urasági inas. Anyja 
neve: Szeli Katalin. Testvérei neve: Lan­
tos Lajos, Imre és Mária.

A volt hadifogoly ezúton kér minden­
kit, aki eltűnt szüleiről és azok hollétéről 
bármit is tud, szíveskedjenek ezt közölni 
lapunk szerkesztősége utján vele, hogy 
végre megtalálhassa a szüleit és a testvé­
reit, akik után 13 nehéz esztendő alatt ki-» 
apadhatatlan melegséggel cs szeretettel 
vágyakozott.

A Nyári Egyetem művészi éremkíállitása 
Péntektől vasárnap estig díjtalanul látogat­

hatja a közönség
bői áll.Szerdán mutatta be Nagy József ta­

nár a Nyári Egyetem hallgatóinak azt az 
éremkiállitást, mely szemléltetésül szol­
gál azon négy órán
át tartott előadás- 
sorozathoz, melyet: 
„Az érem és gyűj­
tése, különös tekin­
tettel Debrecen ér­
meire’ címen tar­
tott.

A kiállítás az 
egyetem földrajzi 
intézetében van 
(Nagytakarék pa­
lotája, III. em.) s 
naponként d. e. 10 
—12-ig és d. u. 5 
7-ig van nyitva. - 
Minden nap d. e. Nagy József.

11 s d. u. 5 órakor Nagy József a kiállítás 
anyagáról rövid ismertetést tart.

Nagy elismerés illeti a Nyári Egyetem 
vezetőségét e kiállítás megrendezéséért, 
mely nemcsak Debrecenben, de az egész 
vidéken első ily kiállítás, sőt Budapesten 
is eddig csak egy éremkiállitás volt, az 
1907. évben. Hisszük, hogy a művészet 
iránt érdeklődő közönségünk tömeges 
megjelenésével méltányolja a Nyári Egye­
tem úttörő munkáját.

A kiállítás anyaga éppúgy, mint a 
tavalyi ex libris kiállításé - Nagy József 
tanár gyűjteményéből való. ugyanő ren­
dezte a kiállítást is. Első csoport a „Deb­
recen érmei”, mely az egész országban 
egyetlen oly gyűjtemény, mely egy vá­
ros érmeit szinte teljesen felöleli s igy 
nemcsak helyi, de országos jelentőségű is. 
Sajnos, a gyűjteményben igen kevés az 
igazán művészi értékű érem, ami nem 
nagy dicséretére szolgál az érmeket ve­
rető egyesületeknek, intézményeknek. Ez 
elmaradáson kivan segíteni az alakulóban 
levő „Debreceni Éremkedvelök Egyesü­
lete”, mely 100 zárt taglétszáma számára 
minden évben egy legmagasabb művészi 
értékű érmet fog veretni tagilletményül, 
mely érem értékben tetemesen meg fogja 
haladni a 20 pengő tagdijat, mivel forga 
lomba nem kerül s a 100 érem kivetése 
után a verőtőke mesterségesen megsem- 
misittetik. Az egyesület az első érmet már 
meg is rendelte Teles Edénél, a leg­
kiválóbb magyar mesternél, kinek mun­
káit a kiállításon mindenkinek módjában 
van megismerni. Tagul jelentkezhetni 
Nagy Józsefnél, ki a kiállításon is kész­
séggel tájékoztatja az érdeklődőket. A 
debreceni művészi érmek mintázói: Med- 
gyesy Ferenc, Somogyi Sándor; érmé­
szettel foglalkozik még városunkban Deb- 
rcczeny Tivadar. A gyűjtemény 145 érem-

Az „Éremkedvelők Egyesülete” Buda­
pesten székelő 150 zárt taglétszámú orsz. 
egyesületnek tagilletményül eddig ki­
adott 20 érme hazánknak Iegmüvészibb 
éremsorozata. Mestereik: Teles Ede (4 
darab), Franges Róbert. Reményi József 
(3 darab), Berán Lajos (4 darab). Beck 
Vilmos, Moiret Ödön (3 darab). Murányi 
Gyula, Beck Ö. Fülöp (2 darab) és Esseő 
Erzsébet. Ezeknek az érmeknek igen nagy 
anyagi értékük is van, mert csak 150 pél­
dányban veretvén, piacra nem kerülnek: 
áruk, amennyiben nagyritkán kaphatói:. 
50 pengőnél kezdődik. Ily értékesek lesz­
nek a debreceni egyesület érmei is.

A „Magyar Numizmatikai Társulat” 
eddig kiadott 6 érméből különösen a Be­
rán- s a Teles-féle érem és az utóbbi ön­
tött plakettje gyönyörű. E társulat első­
sorban ugyanis inkább két folyóiratával, 
a „Numizm. Közlöny" s „Az érem"-mel 
szolgálja a régipénz- és éremgyüjtők 
ügyeit, támogatja hazánk érmészeti iro 
dalmát, tagjául gyüjtvén mint egyet­
len magyar egyesület - mindenkit, ki az 
érmészet különböző ágai iránt érdeklődik. 
A társulat iránt felvilágosítással szolgál 
Nagy József, ki a belépőknek a folyóira­
tokból mutatványszámot ad s belépő nyi­
latkozattal is szolgál.

„Teles Ede müvei" a legváltozatosabb 
nagyságban s alakban tárják elénk a mes­
ter nagy művészetét, bemutatván, hogy 
mily érdekes és gyönyörködtető egy-egy 
mester müveit sorozatosan gyűjteni. E 
17 érem és plakett szemlélése minden­

esetre maradandó lelki élményeket fog 
szülni.

A „Régebbi magyar érmek" és a „Mo­
dern magyar érmek" sorozatai azért van­
nak egymás mellé helyezve, hogy hang­
súlyozottan lássuk, hogy milyen hatal­
masan fejlődött a magyar éremmüvészet 
az utolsó három évtizedben.

A „Régebbi magyar érmek" túlnyo­
móan külföldön, idegen mesterek által ké­
szültek. A mohácsi vész emlékére készí­
tett öntött ezüst é.;m idegen művész: 
Kari Kohenauer müve. Bécsi készítmé­
nyek: Kari: Kovacsics érme; C. Rad- 
nitzky: 1867-i koronázási; St. Schwartz: 
1885. kiállítási; Anion Scharff: Pulszky 
érme. Ilyenek természetesen azok az ér­
mek is, melyek nemzeti nagyjaink, nem­
zeti küzdelmeink emlékére készittettek. 
A nyolcvanas években a külföldről szár­
mazott Gerl Károly már Körmöcbányán 
dolgozott. (Jókai M., Wekcrle S. stb.) 
hasonlóképcn Reisncr József. A modern­
ség előhírnöke Sorápfi Antal: ö készí­
tette az 1894. évi debreceni tanszcrkiálli- 
tás érmét. A tömegérmek, sajnos, még 
ekkor is képtelenül gyengék, amint Kos­
suth Lajos érmein, a Millenáris s más ha­
sonló érmeken látjuk. (70 érem.)

A „Modern magyar érmek" sorozata 
valóságos megkönnyebbülést okoz az 
kisplasztikái művészet árad róluk; szinte 
kisplasztikái művészet ára dróluk; szinte 
mámorosán gyönyörködünk egy-egy kis 
remekben, melyek európai színvonalon 
álló mesterek alkotásai. A kiállított ér­

mek és plakettek művészei: Beck ö r 
lop. Berán Lajos, Mátrai, Reményi 
zsef, Murányi Gyula, Juhász Gyula Bű' 
Moiret Ödön, Róna József, Istók láno ' 
Maróti Géza (ő mintázta a debreceni 
1909. évi iparmúv. kiáll, miniszteri ér 
mét), ifj. Vastagh György, K. Tóth S 
Szódy Szilárd és Kuzmik Silvia. E cs 
portban 32 érem van.

E gyűjteményből örömmel látjuk, hogy 
az elmúlt évtizedek nehézségei dacára ' 
mily csodásán fejlődött a magyar érmé- 
szét.

A magyar jobbízlésü, müpártoló közön­
ségtől függ, hogy a jövő még szebb le­
gyen: ha áldoz s munkaalkalmat ad ki­
váló művészgárdánknak, érmészetünk to 
vábhra is fejlődni fog. Áldozzon c célból 
Debrecen közönsége is; elsősorban taggá 
belépéssel támogassa a helybeli alakuló 
éi cmkedvelő egyesületet s iskolák, intéz- 
menyek minden alkalommal művészi szín­
vonalon álló ttjabh érmeket veressenek

A „Háborús sapkajelvények" 49 da­
rabja azt mutatja, hogy a kisplasztikái 
művészet legújabb hajtása, a jelvény is 
mennyi művészit sejt, mennyi gyönyörű- 
séget nyújt s hirdeti, hogy jövőben e té­
ren is csak művészit rendeljenek nagy­
számú egyesületeink, klubjaink.

Aki c kiállítást gonddal végignézte, 
újra felkeresi azt s hisszük, hogy váro- 

1 sunk éremmüvészete lendületet merit c 
I kiállítás tanulságaiból s egy újabb kiálli- 
1 táson Debrecen a művészi érmek egész 
I sorával fog majd szerepelni.

Homokkert, Nyílastelep, Csapókért
Három önálló egyházi körzet alakul

A presbitérium elhatározta, hogy az egyház- 
részi szervezkedésnek a múlt évben megindult 
munkáját tovább folytatja és a hét belső egy­
házrész megszervezése után önállé) egyházi 
körzeteket állít lel a Honiokkertben, a Nyilas­
iét epen és a hozzá tart őzé) telepeken, továbbá 
<1 Csapókertben.

I: három önálló körzet megszervezése után. 
a tanyák fognak következni a nemsokára 
megválasztandó két uj tanyai lelkész veze­
tése alatt.

A Homokkert, Nyilastelep és Csapókért há­
rom önálló körzete olyan nagy területen fek­
szik és olyan népes, hogy mindenik kitesz 
egy-egy egyházrészt. Hogy mégis egyelőre 
nem mint egyházrészek, hanem csupán mint 
önálló körzetek szerepelnek, ennek oka az, 
hogy egyházrésszé akkor válhatnak, ha majd 
külön templomuk és külön lelkipásztoruk is 
lesz.

A Homokkert és a Nyilas-telep tehát a most 
nyerendő önálló körzeti berendezkedését rövi­
desen az egyházrészi szervezettel fogja fel­
cserélni s ezzel a debreceni egyházrészek 
száma 9-re fog majd felszaporodni, mert c két 
helyen a templomépités és a lelkészi állások 
felállítása már el van határozva. Nem is 
hiányzik más a templomok és a lelkészi laká­
sok építési munkájának megkezdéséhez, csak 
a megfelelő telkeknek végleges kijelölése, ami

NiivnbergbenNagy munkas&portunnepseg nürnbergi stadion képe az uszóverseny idején.

a világi hatóságok előtt folyamatban van. !
A Csapókért ellenben majd csak hosszú idő 

mulva válhatik egyházrésszé és igy önálló kör­
zet jellege még sokáig fennmarad, mert itt 
egyelőre nem lehet templomot építeni, hiszen 
az Árpád téri templomot úgyis egészen közel 
érik a hívek.

Az önálló körzeti szervezet azt jelenti, hogy 
ezen a három helyen a hivek körzeti bizott­
ságokat fognak választani, melyeknek szánta 
mindenik helyen 60—60 lesz. A körzeti bizott­
ságok a presbitérium által már megbízott val­
lásoktató lelkészek elnöklete alatt végzik az 
egyházépitcsi munkát.

Mindenik körzet egy-egy egyházrészbe tar­
tozik. igy a Homokkert az Ispotály! a Nyilas­
telep a Kossuth uccai, a Csapókért az Árpád- 
téri egyházrészbe és ezeknek az egyházré­
szeknek vezető lelkipásztorai felettük felügye­
leti jogot is gyakorolnak. Azonban a körzetek 
önállóak, ami azt jelenti, hogy azt egyház- 
részhez a vezetőlelkésznek személyén kívül 
más kötelék nem kapcsolja őket, vagyis ügyei­
ket az egyházrészi tanácsoktól teljesen füg­
getlenül, azokkal egyenrangúan intézik.

A három önálló körzet bizottságai felett te­
hát /lem az egyházrészi tanácsok állanak, ha­
nem közvetlenül maga a presbitérium.

A presbitérium a Homokkertet, a Nyilastcle- 
pet (és a környező telepeket) és a Csapóker­
tet nagyra kívánta értékelni akkor, mikor 
önálló szervezetet adott nekik. Meg vagyunk 
győződve, hogy az ottani hivek éppen olyan 
komoly buzgalommal íiogják szép jogukat 
igénybe venni, amilyen hűséggel és lelkese­
déssel tartottak ki eddi debreceni református 
anyaszentegyliázimk mellett.

Dr. Juhász Nutty Sándor.

A Csapó uccai piacon a tolvaj 
cigány leány elvert egy öreg 

asszonyt, mert nem engedte lopni
Szerdán délelőtt nagy csődület támadt a 

Csapó uccai piacon. Kgy tarkaruhás cigány­
leány, Lakatos Anna ütlegelt egy öreg asz- 
szonyt, özv. Kiss Bálintné debreceni lakost. 
\ piac népe lefogta a cigányleányt cs átadta 
a rendőrnek. A kihallgatáson kiderült, hogy 
a leány lopni akart az öreg asszony zsebe­
li'!, aki azonban észrevette és megfogta a 
kezet. A cigányleány, hogy a gyamit (magá­
ról elterelje, rátámadt az asszonyra és ütle­
gelte. A rendőrségen őrizetbe vették a ravasz 
cigánylcányt.

fl Margit strandfürdő nyitna van!
Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­
ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek — Idény és havi bérletek kap 
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható »mi
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A kereski 
hagyta jóvá az 
tet. A kereskei 
értesítette Del 
hozzá felterjes 
deleter nem tai 
azt átdolgozás 
mint azért, ho; 
delmi cs iparki
visszaküldte.

hogy a bérkoc:
való áttérését 
holott Budapes 
lapítottak meg. 
minden lófogai 
erejű járműnél 
három lófogatt 
kapni egy gép 
Ennek az arar 
solja a miniszti 

Holnapig 
a választói né> 
1c a törvényit, 
zekének közsz 
holnap adhat 
azok, akik a li 
szólamlások el 
rendelkezésre, 
szén kell állni 
felszólamlások
dr. Vargha El< 
a város valame 
felszólamlások

Ha megf
Kálmán hazafi
szépségekben
utján e héten t 
teken, szombat 
színházban ke 
szék közremül 
közönséget bű 
gadni a forró 1 
dekesen és szi 
prózai részek e 
vezet szépsége
a táncszámok
zsika , a filmré: 
crőteljessége. 
szkeccs főszer 
megelőzőleg a 
ság gyermek 
nek igen gazdi 
fogunk közvet 
házi bemutató 
gyermekszépsi 
iránt igen nag

— Mikor a 
készíttessen e| 
műtermében!

— Értesítés, 
zöngésünket, ho 
jel 11 órától re 
sása miatt az 1 
szolgáltatás. Ér 
hálózat időszak
kezdődik és tat
helyenként kiss
kérjük a közöl
tási Vállalat.

— Wallisch C
temen Velence
kár tanár, egye
tolta a 
zönség

nyári e 
jelenlét

művészetéről. E 
sáros képének
maid Velence 
mertette vetite
csütörtök este 
előadását, amcl
ismertetni. Elő; 
firenzei müinté
ke! fogja illuszt 
törtfiki prograr 
Reggel 9- 
Itclyr

ín-ij
lyeslrás törli 

Réla: A magyi 
1 S-iK dr. Bar 
építkezése, veti 

Ousztáv: A 
Magyarországoi 
Velence és mü\ 

— Amatői 
*nai°!ja, nagyi 
hörre, Piec Ul

MEors A í



da-

Beck ö. Fü- 
íeményi |ó- 
pyula. Biró, 
Istók János,
3 debreceni 
ciszteri ér- 
K- Tóth S., 
■v'a. E C90-

látjuk, hogy 
ei dacára is 
agyar érmé-

rtoló közön­
ig szebb le- 
■mat ad ki­
eszelünk to- 
zon c célból 
orban taggá 
beli alakuló 
rolák, intéz- 
lüvészi szin-
eressenek 
k" 49 na
kisplasztikái
a jelvény is 
'■ gyönyörii- 
avöben e te­
jének nagy-
nk.
végignézte, 
hogy váró­

iét merit e 
újabb kiálli- 
írmek egész

kert
Lili
atban van. i 
alt hosszú idő 
íy önálló kör- 
"ad, mert itt 
építeni, hiszen 
egészen közel

t jelenti, hogy 
törzeti bizott- 
■eknek száma 
körzeti bizott- 
megbizott val- 
ítt végzik az

lázrészbe tar- 
ályi a Nyilas­
ért az Arpád- 
az egyliázrc- 

Icttiik feliigyc- 
;tit a körzetek 
y azt egyház- 
mélyén kivlll 

vagyis iigyei- 
tcliesen íiig- 

intézik.
tágai felett le­
ik állanak, ha­
kniim.
t, a Nyilastele­
ss a Csapóker- 
akkor, mikor 

Meg vagyunk 
k éppen olyan 
szép jogukat 

tel és lelkese- 
ení református

Nagy Sándor.

in a tolvaj 
egy öreg 
gedte lopni
ilet támadt a 
aruhás cigány- 
egy öreg asz- 
ihreceni lakost, 
lányt és átadta 
kiderült. lioffV 

asszony zsebe- 
és megfogta a 

gyanút (magá- 
:onyra és iitle- 
ctlék a ravasz
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A kereskedelemügyi miniszter nem 
, „vta jóvá az uj bérkocsiszabály rendele- 
ha, A kereskedelemügyi miniszter most 
értesítette Debrecen városát, hogy a 
e A felterjesztett bérkocsi szabályren­
deletet nem tartja megfelelőnek és azért 
7t átdolgozás és kiegészítés végett, vala­

mint azért, hogy azt előzőén a kereske­
delmi cs iparkamarával is letárgyaljak, 
visszaküldte. A miniszter kifogásolta, 
hozv a bérkocsiknak a géperejű járműre 
való áttérését 1:1 arányban engedélyezi, 
holott Budapesten is csak 3:1 aranyt al­
apítottak meg. Vagyis mig Debrecenben 

minden lófogatu bérkocsi átírható gep- 
„ciu járműnek, addig Budapesten csak 
három lófogatu jármű ellenében lehet 
kapni egy géperejű járműre rendszámot. 
Ennek az aránynak megállapítását java­
solja a miniszter Debrecenben is.

Holnapig lehet felszólamlást beadni 
a választói névjegyzék ellen. Holnap jár 
lc a törvényhatósági választók névjegy­
zékének közszemlére kitétele, már csak 
holnap adhatják be felszólamlásaikat 
azok, akik a lisztából kimaradtak. A fel­
szólamlások elintézésére nem áll sok idő 
rendelkezésre. Augusztus elsején már ké­
szén kell állni a névjegyzéknek. Hogy a 
felszólamlások gyors elintézést nyerjenek, 
dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes 
a város valamennyi aljegyzőjét kiküldte a 
felszólamlások felülvizsgálására.

Ha megfujják a trombitát. Porzsolt 
Kálmán hazafias erővel telt, irodalmi 
szépségekben bővelkedő szkeccse diadal­
ukén e héten ér el Debrecenbe, ahol pén­
teken, szombaton és vasárnap este a Víg­
színházban kerül kitűnő fővárosi színé­
szek közreműködésével bemutatásra. A 
közönséget biztosan itt is meg fogja ra­
gadni a forró és nagy magyar erő, az ér­
dekesen és színesen folyó cselekmény, a 
prózai részek elragadó kedvessége, a nyel­
vezet szépsége és a darab előkelő humora, 
a táncszámok frissesége, a kellemes mu­
zsika, a filmrész ötletessége, tisztasága és 
cröteljessége. A nagyszerű hazafias mozi- 
szkeccs főszereplői a vasárnapi előadást 
megelőzőleg a Debreceni Független Új­
ság gyermekszépségversenyén is fellép­
nek igen gazdag műsorral, amelyet rádión 
fogunk közvetíteni. Úgy a darab vígszín­
ház! bemutatója, mint a főszereplőknek a 
gyermekszépségversenyen való fellépte 
iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Mikor az egész család együtt van, 
készíttessen egy szép családi képét Liemer 
műtermében!

— Értesítés. Értesítjük vizfogyasztó kö­
zönségünket, hogy e hó 25-én csütörtökön éj­
iéi 11 órától reggel 3 óráig a víztorony mo­
sása miatt az egész városban nem lesz víz­
szolgáltatás. Értesítjük továbbá, hogy a víz­
hálózat időszakos mosása e hó 26-án meg­
kezdődik és tart cca 2 hétig. Ezen idő alatt 
helyenként kissé zavaros lesz a viz, miért is 
kérjük a közönség szives elnézését. Világí­
tási Vállalat.

— Wallisch Oszkár előadásai a nyári egye­
temen Velence művészetéről. Wallisch Osz­
kár tanár, egyetemi olasz lektor, tegnap tar­
totta a nyári egyetemen nagy és előkelő kö­
zönség jelenlétében első (előadását Velence 
művészetéről. Előbb Velence történetéről és a 
város képének kialakulásáról adott áttekintést, 
maid Velence építészetét és szobrászatit is­
mertette vetített képek kíséretében. Holnap, 
csütörtök este kilenc órakor tartja második 
előadását, amelyben Velence, festészetét fogja 
ismertetni. Előadását Alinarinál, a világhírű 
ürenzci műintézetnól készült pompás képek­
kel fogja illusztrálni. — A nyári egyetem csü­
törtöki programja egyébként a következő: 
késsél 9—10-ig Pétcrífy László: A magyar 
helyesírás története; 10-11-ig dr. Tankó
Béla: A magyar filozófia problémái. Délután 
' k-ig űr. liartha Károly: A magyar nép 
építkezése, vetített képekkel. 8—9-ig Filrcdy

■ busztáv: A magyar népdal cs cigányzene 
Magyarországon. 9 10-ig Wallisch Oszkár:

elence és művészete, vetített képekkel.

A Debreceni Független Újság

filmtelvételeket
is készíttetünk Kodak géppel a Ber-
zéki fotobörze által, de ezenkívül 
a meglepetések egész sorozata fog a ki­

csinyek szórakozására szolgálni.

A gyermekszépségversenyen

íhámi Mimiéi is fellepni,
a »Ha megfujják a trombitát« cimü hazafias moziszkeecs főszereplői.

A színészek előadását rádión közvetítjük.

A rádióleadásokat
a Műszaki és Elecktrotechnikai Szaküzlet — Bleyer Ernő cég — 
nagy hangerősitőjén fogjuk közvetíteni. — A Debreceni Független 
Újság fotoriportázsa által az ünnepélyről készítendő fényképek 

lapunkban és annak műmellékletén fognak megjelenni.

A Margit fürdő igazgatósága sok szép szi­
li . s léggömböt oszt szét a kicsinyek között.

~ im«vemen ixepeKKei.
Amatőrök felvételeit kidolgozza, 

nagyításokat készít Börzéid foto- 
hor*«. Piac ucca 38.

U SFíGER varrógépek
U2»is a LEOdOBBAK 1

Olvassa naponta a Debreceni 
Független Újságnak a vasár­

napi gyermekszépség­
versenyre vonatkozó 

közleményeit.

Elhízott egyéneknél a természetes „Fe­
renc József” keserüvizkura hatalmasan 
előmozdítja a bélmüködést és a testet 
könnyeddé teszi. Több orvosprofesszor a 
Ferenc József vizet szivelzsirosodásnál is 
reggel, délben és este, egy-egy harmad- 
pohárnyi mennyiségben rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

— Képesített ácsmesterek ülése. A debre­
ceni ipartetület képesített ácsmesterei szak­
osztálya c hó 26-án, pénteken este hét óra­
kor az ipartestület kistanácstermében idust 
tart. Tárgy: Budapesti útról beszámolás. I c- 
ki II tut tel az ülés fontosságúra, a tagok feltét­
len cs pontos megjelenését ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.

— Bucsuvacsora a nyári egyetem hallgatói 
részére. Debrecen város tanácsa a város kö­
zönsége nevében a nyári egyetem külföldi és 
elszakított területi hallgatóit e hó 26-án a 
Nagyerdei Vigadóban este 8 órakor bitcsuva- 
csurúval vendégeli meg, mely alkalommal vi- 
vcsen lát minden érdeklődőt. Mások részére 
a vacsora itallal együtt 3 pengő. Jelentkezé­
seket elfogad a Nagyerdei Vigadó. Telelőn: 
14—83. szám.

— Keresne® egy megszökött elmebeteget.
A debreceni rendőrségnek jelentették, hegy 
(iönd'öly Zsófia 51 éves hajdúnánási elmebe­
teg, akit odahaza ápoltak, megszökött. Való­
színűleg Debrecenbe jött. Felkutatásira a 
nyomozás megindult.

— Revíziós Lobogó Avató Ünnepély az
Ügetőversenypályáii lesz megtartva ez év 
augusztus hó 18-án. vasárnap délelőtt 10 óra­
kor. Eddig a vármegyék és városokon kivid 
14011 község. 1800 kör, kaszinó, sportügyiét é's 
egyéb egyesületek jelentették he képviseletü­
ket. A magyar társadalom minden számot­
tevő tagiu személyesen jelenik meg. hogy 
zászlószegét elhelyezze és résztvegyen a re­
víziót követelő nagy demonstrációban. Az 
Isaszegi csata nagy történelmi hadijáték 
ugyancsak az ügetőpályán lesz megtartva 
augusztus hó 18, 19 és 20-án délután 7 óvni 
kezdettel, Clock Tivadar tábornok rendezésé­
ben. A csatajelenetek, az izgalmas tüzérségi 
harc, a szabadcsapatok guerilla harca, a 
nagy toborzó, Isaszeg égése mind-mind külön 
nagy attrakció és híven adja vissza az 1848 - 
49-es idők izzó hangulatát.

— A berlini eszperantó tanfolyamok pályá­
dba: Budapest! A berlini tizenkét leckes esz­
perantó tanfolyam két legjobb tanulói't: Sol­
leander R. kisasszonyt és Upmann M. asz- 
szonyt a berlini Eszperantó Szövetség saját 
költségén küldi cl egy hétre Budapestre az 
eszperantó világkongresszusra. Budapestnek 
úgy csinálnak nagy propagandát, hogy tizün­
két lcckés tanfolyamokat hirdettek és pálya- 
dijtil díjtalan budapesti utazást tűztek ki. Az 
érdeklődés oly nagy volt, hogy közel ötven 
tagú küldöttség jön Berlinből Budapestre.

— A Margit strandfürdő nyitva van. 
Előnyös bérletek válthatók.

— Özv. Borgidáné Hatvan ucca 11. 
(nyitott üzlethelyiség) kóser háziétkez­
déje elsőrendű választékos konyhájával 
vezet.

Bútorok beraktározását, jobb búto­
rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos, 
Piac ucca 7.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 24-én, szerdán a következő bejelentések 
történtek:

SZÜLETÉSEK:
Szilágyi István fm.. fiú, Sándor; Kovács 

Sándor leány, Vera; Lámíaiusi Mihály fm., 
leány, Katalin; Fejes Sándor vasúti őr, leány, 
Gabriella és 2 törvénytelen újszülött.

Gyászrovat
Nagy Editke, református, 0 hetes. Temetése 

c hó 25-én, csütörtökön délután 5 órakor lesz 
az Árpád téri templomban elmondandó ima 
után a Kossuth uccui temetőbe. A temetést 
h'clurt ói lemet kezesi vállalat rendezi.

Szombathy Mihály 23 é'es. református. Te­
metése e hó 26-án. pénteken délelőtt II óra­
kor lesz a Téglúskcrt, Szepesi ucca 96. számú 
gyászháztöl a Szent Anna uccui temetőbe. A 
temetést f ehértói temetkezési vállalat rendezi.

Eoszóek Zoltán iárasbiró, 50 éves. reformá­
tus. Temetése e hó 25-én, csütörtökön délután 
lesz a Debrecenből Fehérgyarmatra való el­
szállítás után. A temetést f ehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Szombati Mihály 1 hetes, reformál.u. I Hű­
tése e hó 25-én, csütörtökön lesz ; Kossuth 
uccai temetőbe. A temetési (iebuncr Károly és 

Társa temetkezési vállalata rendezi.

s
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Blériot» aki Kurz cv előtt repülte At először a 
La Manche csatornát. At egyfedelű repülőgép 
23 lóerős volt cs 37 perc alatt tette meg az 

utat.

RADIO -

bajnoki verseny döntüinérküzésein. A ver­
senyre a következő egyesületek nevezték be 
legjobb birkózóikat: DEAC Ökrös József és 
Szia VT László. NyVSC Humcnyik. Végéra, 
Valov ich, Leskó Miklós és Leskó Linos, Buk­
sza r, Rothmann, Lazorka, Nagy Sándor, Bor­
bély és Racskó. Karcagi MOVE Kovács. Va* 
dai, Lene, Bognár, Szepsi, Szakáts, Vettainán, 
Kuruc. DVSC Sipos, Lengyel, Szilágyi. Kratki, 
Tunyogi, Tóth, Kacsó, Daróczi. BTE Oa- 
csárdi, Weisz, Kratzer, Erdélyi, Fábián, Le- 
hovits. Szőke, Somogyi. NyTVE Grüfeld, 
Csorbák. Fischer, Ilovszky. Tóth, Schőnwald. 
Kaufmann és Gelb. DM TE Szalay. Sóvári, Fu- 
ruczkay. Boró. Nagy, Ferencz\. Ménes II.. 
Mező, Nor.nth, Kripkó, Ménes I.. Tűnni ssy. 
Székely, Kepecs I.

A verseny mérlegelése vasárnap reggel S 
órakor kezdődik. Utána azonnal megkezdőd­
nek az elöniérkőzésck.

Böntőmérkőzések szabadtéren délután kez­
dődnek. Helyárak: Állóhely 50 fillér, ülőhely 
I pengő. Jegyek Szakáts I aios kér. pénztá­
rosnál előre válthatók.

-..... MOZI v■—H—

Vígszínház

vízállás-

A ,zív»«ke* eleforáuU rövidítelek: A así- 
sionyokn.k; K - előadás; F = fcl°lva,a*: 
0 — grimofonzene; Gy gyermekeknek, 
H = hírek; Hg =_ hangveraeey; I „ időjárás, 
Tb = iiiaband; K — könyvszemle; Kz = ka" 
marazene; M = mesék. R = reciució, T = 
tőzade, közgazdaság; Tz tánczene; Z _ zene.

CSÜTÖRTÖK, julius 25.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvéd gyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezenyel: 
Fricsay.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgalat. Vízál­

lásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ul 2.05: Hangverseny. Közreműködik: Kern 
Klára (ének) és Kepes Erzsébet (zongora). 
Zongorán kisér: Kazacsay Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.^
13: Pontos időjelzés, időjárás- é 

jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerarak.
16: Rádió Szabad Egyetem. 1. Liszt Ferenc 

müvei gramofonlemezeken. 2. Gersi János légi 
felügyelő: „A repülés fejlődése.” 3. Liszt Fe­
renc müvei gramofonlemezeken. Utana: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

17.10; Dr. Csaba Jenő novellája: ..Hidajet”. 
Fclo'vassa Radó Árpád.

17.40: Bodán Margit magyar nótákat éne­
kel Rigó Jancsi és cigányzenekarának kísére­
tével.

19.10: Haraszthy Lajos felolvasása: „Anna- 
bál.” ,,

19.45: Operaházi zenekari hangverseny. Ve­
zényel: Zsolt Nándor karnagy.

21.15: A Magyarországi Munkásdalegyletek 
Szövetségének hangversenye. Közreműködik a 
Rákospalotai „Szabadság” Dalkör és a grafikai 
munkások „Senefelder” Dalköre.

22 05: Pontos időjelzés, időjárásjelentés éí 
hírek. Majd: Magyari Imre és cigányzenekara 
nak hangversenye a margitszigeti alsó ven 
déglőből.

Szerda, csütörtök. Julius 2-1, és 25.
Donizetti világhírű operája nyomán:

\y. FZRFD [.TANYA 
Szerelmi történet a spanyol életből In fe! 
Főszereplők: licity llalloar, Alexander I)' .■terj­

es J. Palkeitsúin.
Színhelyek: Paris és egy kis spanyol ganiizon. 

Megelőzi:
ÉLŐ ÁLARC

Társadalmi dráma 7 felvonásban. 
Főszereplők: Conrad Vault és Eszlerltázy 

Ágnes.

79 kg 24.70—24.95, 80 kg 24.90—25.10, dunán­
túli 77 kg 24.25—24.55, 78 kg 24.50—24.75, 79 
kg 24.70—24.95, 80 kg 24.90 —25.10, pcstvidéki 
77 kg 24.25 24.55, 78 kg 24.50—24.75, 79 kg
24.70— 24 95, 80 kg 24.90..... 25.10. Rozs: pcstv.
Ilii) 19.75 -20.1 Hl, gyéb rozs (uj) 19.öli—19.80, 
lak. árpa I. (ó) 18.5(1- 19.00. középin. árva (uj) 
IS.25 18.75, repce 4.(KI 45.IK), egyéb tengeri
24.no- 24.50, zab I. 19.0(1 19.50, zab II. 18.75

19.(10, korpa 15.50 -14.00.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.79 27.94, Belga írunk 79.60 
8II.II0. C-eli korona 16.90 17.V Dán ko­

rona 152.55 155.15. Dinár 10—10.08, Dollár
570.55 -572.55. Francia frank 22.45 22.75, hol­
landi loriitt 729.70 -2511.70, Lengyel zloty 64.10 

67.40, Lei 5.10- :5.44. Iára 29.95 50.25, Né­
niéi márka 159.65 157.25. Norvég korona
’152.61. 155.21., Osztrák schilling Sligo 81.1,1,
Spanyol pezeta 85.55 84115. S\ á.ici Írunk 
110.25- 1II..75, Svéd korona 
Leva 4.12-4.16.

55 151.15,

Debreceni piaci árak
A zöldségpiacon a felhozatal

u r á n i a
Szerda, csütörtök. július 24. és 25/

Csak felnőtteknek!
Két attrakció! /:>,v előadásban!

FÖLDALATTI NRW-YORK 
Kalandos dráma a világvárosi életből 8 felv. 
Főszereplők: Lon Chaney, Betty Compson és 

Marcelline Day.
Megelőzi:

A ZSARNOK
Diánia a kubai társadalmi életből 7 felvonásban 
Főszereplők: Ramon Novarro, Marcelline Day 

és Roy D‘ Arcy.
Péntektől: Vígszínházban: A legszebb ma­

gyar tárgyú filmszkeccs: Ha mcgíujiák a trom­
bitát. Személyesen fellépnek a főváros köz­
kedvelt színművészei: Császár Teri, Tercsányi 
Viki, Miliő László, Repkay Béla és Szántó Já­
nos. Uráliidban: Zord és Hunival: A két alko­
holista, megelőzi: Fred Thomsoimal: A lelenc 
(A mesék háza).

Külföld.
Berlin. 17: Z. 20.30: Hg.
Bern. 12.50: G. 16: Hg. 18.15: G. 22.15: Z. 
Daventry. 15: Hg. 16.30. 18.30: Hg. 21: Hg. 

22.15: Tz.
Hamburg. 16.15: Hg. 17: Z. 20: Kz.
Kassa. 12.05: Z. 16.15: Hg. 20: Hg. 20.25: Hg 
Leipzig. 12: G. 16.30: Hg. 20: Német dalok. 
London. 11: G. 12: Hg. 13: Hg. 16. Hg.

18 45: Hg. 19.45: Kz. 22.45: Tz.
Milánó. 11.15: G. 12.30: Hg. 17: Jb. 20.30:

Opera. 22.25: Jb. _
München. 12.30: Hg. 16: Z. 18: Hg. 21.20. Z. 
Paris. 12.30: Hg. 18.35: G. 20.35: Hg.
Prága. 11.30: G. 12.20: Hg. 19.05: Hg. 20: 

Z. 20.25: Z. 22.20: G.
Róma. 13.15: Hg. 17.30: Hg. 21: Hg. 
Stambul. 17: Tz. 19.30: Z. 21.40: Hg. 
Toulouse. 12.45: Hg. 13.15: Tz. 20.30: G. 
Varsó. 12.05: G. 16.30: E. 18: Kz. 20.30: Hg. 

22.45: Tz.
Wien. 11: Z. 16: Hg. 18.15: Hg. 20.05: Hg. 
Zágráb. 13.15: G. 21.40: Z.
Zürich. 16: Hg. 20: Z. 21.25: Z.

3PORT ^
Kclctmagyarország 1929. évi birkózó* 

bajnokságai
Vasárnap a DTE Rcterfia ucca 7(>. szám 

alatti tornacsarnokának szabadterén rendezi 
a kerület elnöksége a szezon legkiemelkedőbb 
sporteseményét, a kerület ez évi birkózóbai- 
nokságait.

Á versenyre az elnökség a keleti kerület 
egész sporttársadalmát meghívta s már biztos, 
hogy Nyíregyháza, Karcag. Püspökladány hir- 
kozósportjának érdekeltjei leutaznak a ver­
senyre.

Debrecen város előkelőségei és a birkózó 
sport híveit teljes számban ott fogjuk látni a

Lanyha volt a gabonatőzsde.

különösen
uborkában és káposztában nagy. Az árak tőim 
zöldségfélékben emelkedtek, különösen azok­
nál. amelyeknél a szezon már végeidé iái. 
másoknál azonban estek.

A baromfipiacon a felhozatal igen nagy 
volt, az árak állandóak.

A gyümölcspiacon a görögdinnye is meg­
jelent. A barack ára emelkedett, szintén emel­
kedett a meggy ára is.

Zöldségárak: bab 18—20, borsó 30—50, pa­
radicsom 20—25, uborka fél—2 fillér, spenót 
40 kilója, paprika 2—5 fillér, feliérkáposzta 4

-25, kelkáposzta 3—20, karfiol 10—50, csöves 
tengeri 4—12 fillér, zeller 4—8, zöldség 4—10, 
tök 10, kalarábé 1—2, burgonya 12, retek 4, 
hagyma 4—6, torma 120.

Gyümölcsárak: meggy 80—100, szilva 30— 
ül), alma 30—4)0, barack 50—80, körte 30—80, 
málna 120—180, őszibarack 220.

Baromfiárak: csirke 2.50—4.50, liba 8-13, 
kacsa 5—6 pengő párja, tojás 11—12 fillér: 
liba 220- 240. kacsa 200, lyuk 180—200, 
pulyka 180-190 fillér kilója.

Megnyílt a
KERESKEDELMI ÉS IPARI TANÁCS­

ADÓ IRODA

DR. RATKÓCZI JÁNOS, ZÖLDFA UCCA 8.
Telefon 17-47
Telefonáljon vagy Írjon azonnal

itTlXsiiumiuiii

VAwefépe]
m<ági.ő a. frzgjoböetii

KAPHATÓ :

SiNGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁR SASÁG 

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

augusztus 1-re kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

Csepépbályháti
Hardt-muth eaycdárusitója 6b aajálkésiit- 

ményn nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

0SAPÓ UCCA 18. TELEFON 568. SZÁM
QwrApkAlyhák Átrakását, ItwAllésát jutányosán 

!▼ Állatom. 

Piac ucca legjobb helyén

»szobás laki
központi fűtéssel és 
minden komforttal

1-rt it
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

Budapest, julius 2-1.
A csikágői tőzsde tegnap 2—3 centtel ol­

csóbbodott a búza, mert a magas árfolyamok­
nál nagy ny ■ v<. glebonyolitások történtek a 
tengerentúli piacon. A csikágói jelentéssel kap­
csolatban a budapesti piacon is lebonyolítási 
törekvések voltak észlelhetők. Különösen ak­
kor volt élénk a kínálat a határidőpiacon, 
amikor arról győződtek meg, hogy az uj kam­
pányban ma volt az első nap, amikor töme­
geden kínálták az idei búzát értékesítésre. 
Nagy forgalom bonyolódott le az újbúzából és 
1000 . 2CL'(> és 3000 métermázsás tételek is kel­
tek el. A határidőbuza körülbelül 30 fillérrel 
olcsóbbodott, a rozsnál voltak márciusra és ok­
tóberre 60 filléres áresések is és ugyancsak 
lényegesen lanyhult a májusi határidő kukorica 
is és pedig körülbelül 80 fillérrel, amit ,a mai 
prognózisnak tulajdonítottak. Ettől függetlenül 
a vidék több helyéről jelentették, hogy esőre 
hajlik az idő. agy hogy ez is hozzájárult ahhoz, 
hogy a hataridöplacon az üzletidő első felében 
a lebonyolítások voltak túlsúlyban. Később 
azonban ismét szilárdabb volt az irányzat a 
határidő-búzánál. A készárupiacon a búza Ki­
lő, az ujrozs 25 fillérrel volt olcsóbb.

Ilatárh'öiizlút: Búza: Október 2á.K\ zárlat 
26.12- 14. március 28.K:. zárlat 2x21 -22. Rozs 
Október 21.75, zárlat 21.54- 56, március 23(ni 
Zárlat 23.55—56. Tengeri: Julius 24.75, zárlat 
25.00- KI. május 21.21). zárlat 211.76 78.

Készáruimét hivatalos árjegyzéséi: Búza: 
tiszai 77 kg 25.25—25.45, 78 kg 25.45 25.65, 
79 kg 25.65 25.90. 8(1 kg 25.90 26.15, [első- 
tiszai 77 kg 24.70- 24.90, 78 kg 24.00 25.10 
79 kg 25.10 25.25. 811 kg 25.20—25.50, fejér- 
megyei 77 kg 24.25—24.55. 78 kg 24.50-24.75.

Megjelent ui propaganda kiadásban “ismét kapható
Móra Ferenc
két kötetes regénye

aA magyar föld époszd és 
magyar paraszt apotheozisa

Propaganda ára vidéken 3*30 pengő
Lantos r. t. kiadás

up
Kapható minden MnpsMIhan!

t
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BGV APBÓHIRDET 
ÉS EGYSZERRE H 
MEG: A „DEBREC 
„DEBR1CENI UJSA 
VASTAGABB BETÍ 
SZÁMÍTTATNAK. C:

Közép!
asszony uriemb 
gét keresi, aki 
vig óráiban me 
kel osztozna v 
kelne egy sorsi! 
napokat élő it 
„Szenvedő” 
adóba.

Intelli
komoly urileá; 
sétapartnert 1 
intelligens, kel 
bér személyébi 
anyagiasság k 
leket: „Önzet 
ság” jeligére ;

Nősüli
diplomások, 
sultak, iparos 
dők, gazdáik 
hajadonoknak, 
nek, akik cím 
Írnak, titoktar 
esés férjhezr 
mendálok. Kir 
Orosháza.

Árvái
húszezer peng 
léssel férjbe: 
laszbélyegért 
esés kisgazda,
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mB
2000

Pengőig közri 
sat keres be
v«lltdat. Cím
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Ivókúra. Inhalatorium. Hidegvizkura. Strandfürdő. Ál­
landó Ifirdflorvos — Népi penslo 240 leltöl —
Felvilágosítási nyújt a fürdrtigazgatóság Bala-Bicsad és

* KIRENDELTSÉGÜNK DEBRECEN, PÉTERFIA UCCA 42. SZÁM ALATT ❖

fyff <$• ❖ ❖❖ * ❖❖ ❖❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ <$>❖ * ** ♦♦ * ♦ * ♦ ♦+%

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLAIAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat

Mentőszekrény
vagy meglevő szekrények pótlása legolcsóbban beszerezhető

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debrecen, Piac ucca 14. siám. Csapó ucca sarok

Uj Bérautó fuvarozó vállalat Uj
Arany János ucca 48. szám.

TELEFON s éjjel nappal 1694.

SCHLEUSSNER * VILÁG MÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható :

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.
M. kir. Tisza István tudomány egyetem 

klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon "ä?,pal11-85,
8GY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK 
meg: A „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGÁBAN, A 
„DKBR I CENI UJSAG“-BAN ÉS A „1IAJDUFŐLD“-BEN. 
VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN 
SZÁMÍTTATNAK. ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. ÁPROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I F ÓKIAD ÓH! FA­

TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. 
SZVM, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENTI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC ÜCCA 84. SZÁM ÉS 
AZ ELŐBB EMLÍTETT KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN.

Jj2ATQ$&Z<á

Középkorú
asszony úriember ismeretsé­
gét keresi, aki szomorú cs 
vig óráiban megértő lélek­
kel osztozna vele, aki érté­
kelne egy sorsüldözött rossz 
napokat élő ideális lelket. 
„Szenvedő” jeligére ki­
adóba. 5458-a

Intelligens,
komoly urileány tisztviselő 
sétapartnert keres, csakis 
intelligens, kellemes úriem­
ber személyében. ■— Érdek, 
anyagiasság kizárva. Leve­
leket : „Önzetlen úri barát­
ság” jeligére a kiadóba ké­
rem. 2571—a

Két
szoba mellékhelyiségekkel 
kiadó. Károly Ferenc József 
ut 8. (Margit-fürdő átellen- 
ben. 2705—a

Két
három, négy szobás uccai 
lakás fürdőszobával augusz­
tus elsejére kiadó. Vígked­
vű Mihály u. 16. 2690—b

Nősülnének
diplomások, nyugdijjogo- 
sultak, iparosok, kereske­
dők, gazdálkodók. Azon 
hajadonoknak, özvegyek­
nek, akik címemre levelet 
imák, titoktartással szeren­
csés férjhezmenést kom- 
mendálok. Kincses Ferenc, 
Orosháza. 241—b

Árvaleány
húszezer pengő végkielégí­
téssel férjhezmenne. Vá­
laszbélyegért bővebbet Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

241—b

F ér jhezmennének: 
fiatal özvegy hatvan hol­
das tanyásbirtokkal, gazda­
leány hetven holdassal, ár­
valeány nyolcvanezer pen­
gővel, iparos leány tízezer­
rel, tanítónők, irodistanők, 
varróleányok — kisebb-na- 
gyobb pénzhozománnyal. 
Újonnan jelentkező fér j- 
hezmenendöknek díjmente­
sen szerencsés férjhezme- 
nest kommendálok. Kincses 
eánykérő vőfély, Orosháza.

1085—d

Háromszobás
komfortos uccai lakás ki­
adó elsejére. Werbőczy uc­
ca nyolc. 2702—d

Négyszobás
modern lakás teljes kom­
forttal kiadó. Megtekinthe­
tő: 3-tól 6-ig. Király u. 9.

2376—c

Egy
udvarra nyíló szép száraz 
szoba gyermektelen házas­
párnak vagy magányosnak 
kiadó. Apaffy u. 32. 5373-d

Négyszobás
modern lakás teljes kom­
forttal kiadó. Megtekinthe­
tő 3 —6-ig Király u. 9. 191-c

Belvárosban
uccai modern uj 3 szoba, 
nagy és kisebb előszobával, 
parkettes lakás, teljes kom­
forttal. esetleg egész udvar­
ral kiadó. Értekezni: Ka­
zinczy u. 10. 197—b

Háromszobás
modern parkettes urilakás 
elsejére kiadó. Csapó ucca 
40-b. 196—d

Egy
szoba konyhás lakás augusz 
tus 1-re kiadó. — Magoss 
György-tér 28. (Péterfia u. 
67.). 2686—c

Udvari
3 szobás lakás augusztus 
1-re kiadó. Szent Anna 50.

133—c
Modern

4 szobás, fürdőszobás lakás 
központi fűtéssel augusztus 
elsejére kiadó. Érdeklődni: 
Royal-szálló portásánál.

54 10 —d

Lakás
és nagy világos pince kiadó. 
Márton Kálmánnál, Fürdő 
uccában. Telefon 7-44.

5401—c

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. — 
Ugyanott ebédkoszt kapha­
tó. Arany János u. 39., ud­
varban. 5391—c

KÖZPONTON 
parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal az ormaira ki­
adó. Cim a kiadóban.

Háromszobás
modern lakás, 100 pengő. 
Bornemissza ucca 12. Tiszt­
viselőtelep. Közvetítést dí­
jazok. 189—b

Gyönyörű 
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vörösmarty u. 1., 
balra. 5107—c

Nercről,

Szeptember
1-re tisztviselőnő keres üres 
egy szoba, konyhás vagy 
egy szoba, előszobás lakást 
Kossuth ucca közelében, — 
20—25 pengőért. Ajánlatot 
a kiadóhivatalba „Szolid” 
címen. 2703—d

Eladó
Kossuth ucca 36. sz. ház. 
Értekezni ugyanott. 2685-c

Haszonbérbe
adó a Bánkon a Dragota- 
kaszálló. Értekezni lehet:

rosháza, főügyészi iro­
dában. 2658—a

Keresek
3—4 szobás komfortos la­
kást, lehetőleg a Dóczi-inté- 
zet közelében. Megkeresést 
B. Szűcs Ferenc tanárnak, 
Sárospatak, Főiskola.

5420—b

Ötszobás
uccai lakás november 1-re 
kiadó. Házfelügyelő, Piac 
ucca 58. 5249—d

Poroszlay ut
12. szám alatti villában egy 
vagy 2 szoba terrasszal és 
konyhával augusztus és 
szeptemberre kiadó. Érte­
kezhetni a helyszínén. 195b 

taoi aih radl ai iihh lu

Lakás
és nagy világos pince ki­
adó. Márton Kálmánnál, 
Fürdő uccában. Telefon: 
7-44. 2683—c

2000-2500
Pengőig közreműködő tár- 
sat keres bevezetett ipari 
vállalat. Cim a kiadóban.

274

Modern
uccai pincék mellékhelyisé­
gekkel üzletnek vagy la­
kásnak és egy pinceszoba 
kiadó szeptemberre, Thaly 

Kálmán ucca 4. 5304—d

Parkettes
szobák erkéllyel, bútorozva 
is kiadók. Püspöki palota, 
I. em. 38. 185—d

Modern
uccai pincék mellékhelyisé­
gekkel üzletnek vagy la­
kásnak és egy pinceszoba 
kiadó szeptemberre. Thaly 
Kálmán ucca 4. 5304—d

Modern
másodemeleti garzon lakás, 
2 szoba fürdőszobával — 
augusztus 1-re kiadó. Fe­
renc József ut 68. 173—c

Üzlethelyiség
város legforgalmasabb he­
lyén azonnalra olcsón ki­
adó. Csapó u. 28. 5460 d

Két
szoba, konyha, előszobás la­
kás kiadó. Eötvös u. 85. 
szám. 228—b

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else­
jére beköltözhető. Simonyi 
ut 28. 196—c

Modern
uccai gyönyörű 3 szobás, 
előszobás nagy 2 szobás, 
előszobás lakás augusztus 
1-re kiadó Miklós uccai ré­
szen. Cim a kiadóban.

1109—d

Uccai
bejáratú helyiség üzletnek, 
raktárnak vagy műhelynek 
kiadó. Arany János ucca 15.

Jó forgalmú,
25 éve fennálló szálloda­
restaurant betegség miatt 
sürgősen eladó. Cim a ki­
adóban. 242—c

100 hold
prima föld derecske! határ­
ban haszonbérbe kiadó. Ér­
deklődni a tulajdonosnál 
Derecske, 1085. szám. 192b

Eladó
20 katasztrális föld. Vértes­
liget 48. Szabó Gábor.

5443—c

Modernül
felszerelt hizlaló eladó 
vagy bérbeadó, lakással, — 
magtár és nagy góréval fel­
szerelve. Bővebb felvilágo­
sítással szolgál Bartha Gá­
bor, Baross ucca 16. sz. 
alatt. 226—d

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882—d

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház, 
kevés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 2651-b

Eladó
Tócóskert, Nemes ucca 8-b. 
sz. uj ház elköltözés miatt.

5459—a

Villa és villatelek
Andrássy ut 36, ezerkétszáz 
négyszögöl területen 1914- 
ben épült villa, 3 szoba, 
fürdőszoba, veranda, pince, 
külön épült konyha, ka­
mara, disznóól, villany és 
vízzel, kettős telek, két uc- 
cára. villamos megállóhoz 
két percre, ez mind tízezer 
pengőért azonnal eladó. Ha­
lász, Károly Ferenc József 
ut 1. 5454—d

Üzletnek,
műhelynek alkalmas helyi­
ség augusztus 1-re kiadó, 
Mester u. 15. 2689—a

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316—c

Üzlethelyiség
Csapó ucca 38. kiadó. Cim 
a kiadóban. 2699—a

Eladó
az ondódi állomásnál 4 
hold föld. Értekezni lehet: 
Deák Ferenc u. 24. sz., 
vendéglőben. 264—d

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz s 
egyéb mellékhelyiséggel, is­
tállóval, villamos megálló a 
kapuban, augusztus elsejére 
beköltözhető. Simonyi ut 
28. 686—d

Családi ház
Simonyi ut 28., eladó. Mo­
dern négy szoba, fürdőszo­
ba, terrasz és egyéb mellék- 
helyiségek, egy katasztrális 
hold parkírozott és konyha­
kerttel, villamos megálló a 
kapuban, beköltözhető.

687—d

Szoboszlói utón
Ondód 4. számú tanya 37 
hold földdel kiadó. Kossuth 
u. 29., ügyvédnél. 2692—a

Eladó
Haláp 105-b. számú tanya 
15 hold földdel. Értekezni: 
özv. Molnár Józsefné, Ve­
res ucca 25., vagy Nagycse­
re 88. 2679—a

Eladó
Nap u. 2. sz ház azonnal el­
foglalható lakással. Érte­
kezni Nap u. 4. 2633—b

10 hold
föld várostól 4 km. eladó, 
József kir. h. u. 44. Bállá.

177—a

A sámsoni
sorompótól pár percnyi já­
rás, Fülöp ucca 39. és 41. 
számú ház eladó, haláleset 
miatt potom árért. 2660-a

Házhelyek
eladók, 350 négyszögöles 
parcellákban hosszú résziéi­
re. Urinegyed. Bihari u. 9.

2674- a
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Alsójózsán
eladó hatszázhatvanhat 
négyszögöl fekete föld gyü­
mölcsös, adómentes, cse­
réppel fedett uj ház, állo­
máshoz öt perc járás. Érte­
kezhetni Kiskert u. 20. sz.

2646—b

Fűszer
és csemegeüzlet lakással át­
adó olcsón, Cim a kiadóban.

187—a

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—b

Született
német nő, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Új­
sághoz kér „Házi áldáe” 
jeligére. 190—d

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megléteire 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119 - -d

Búzát
kisebb téí '.ben veszek. - 
Hortobágy malom liszitüz- 
let 5066 —d

Használt
0.5—1 lóerős villanymoto­
rok megvétetnek Premier­
nél, Boldogfalva 6. 2700—c

Eladó
10. számú Styria kötőgép. 
Magoss György-tér 6., 
jobbra. 2204 b

Tégla,
használt eladó Márton Kál­
mánnál, Fürdő uccában. 1 e- 
lefon 7-44. 2684—c

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Eladó
Tégláskert, Basahalom 46. 
számú ház 914 négyszögöl 
földdel. Értekezni Délisor 
7. alatt. 2455—c
lg

T akaréktüzhely
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók Kandia 15.

2693--a

Szép
olajfestmények erős hordó­
leeresztő kötél, kerti piros 
garnitúra eladók. Cim a ki­
adóban. 188-a

Egy Kühne-gyártmányu
ingó óiu eladó. Cserepes uc- (géperővel hajtható tengeri- 
ca 18. szám. 202—b I szártépőgép^ neve Tornado,

üzemképes állapotban azon­
nal eladó. Margittal Jenő,

Kerékpárok
eladása cs szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Szalongarnitura
eladó. Cim a kiadóban

235—d f
' Hajdutetétlen. 5441

Párisi Divat,
Tolnai Világlap, Tempó, 
Délibáb kapható minden 
könyvkereskedésben is.

247—d

Cséplési szén
kapható minden mennyi­
ségben. Gabányi széntelepe, 
Csapó 28. Telefon 4-49.

184—d

Háromlámpás
rádió, teljes felszereléssel és 
háromszáz négyszögöl ház­
hely körülkerítve azonna’ 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 220 d

Varrógépek
olcsón eladók, esetleg köl­
csön kiadatnak. Szilágyi, 
Széchenyi u. 1. 268—a

F. hó 8-án
délután a Bocskay-kerti 
megállónál a vonatban ha­
gyott csomag kézhezvevőjét 
kérem, hogy a Csapó u. 40a.
sz. alá vagy c lap kiadójá­
ban tudatni szíveskedjék.

238- b

Műhelynek,
raktárnak 2 nagy helyiség 
kiadó augusztusra. Hatvan 
u. 34. 190—a

Értesítés
Értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy Vár ucca 6. szám 
alatt levő Pányoki-féle 

■ újonnan alakított sütődét 
(átvettem, ahol naponta két­

ezer friss süteményt, vala­
mint fehér és félbarna, bar­
na házikenyeret a legol­
csóbb árban fogom árusíta­
ni, privát sütéseket félki- 
lenc, féltizenkét és 3 órakor 

500 cm. elfogadok. 30 éves önálló-
3. angol Toura motorkerék- ságom alatt mindenkor 

azonnal pár, Jap-motorral, teljesen 1 igyekeztem a n. é. közönsé- 
‘ uj állapotban eladó. Cim a (get a legnagyobb megelége- 
kiadóban. 2026—üléssel kiszolgálni. Keres-
------- -.. -------- ~T~l ekedőknek nagy árenged-

Tuzeloanyagoka jmény. Szives pártfogást
legolcsóbban beszerezheti.. S ” ...

Ócska
ablakok olcsón eladók. 
Széchenyi ucca 3. 266

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása : Rákóczi ucca 57.

2163-

Egy
szép ágy sodronnyal, egy 
ruhaszekrény, gázrezsó áll­
vánnyal, élővirágok el­
adók. Péterfia 41. 2657- a

Jókarban
levő, keveset használt oldal­
kocsis „Harley—Davidson 
1000 köbcentiméteres mo­
torkerékpár, teljes felszere­
léssel, lámpával 2600 P-ért
eladó. Cim a kiadóban. —- ... a------------

172—c u. 19. Telefon 14-34. 1602dJrom pengő ötven fillérért

, f}" f kérve, vagyok tisztelettel: 
varga-, cser-, tölgy es bu - jj d]er Márton sütőmester.
fa, hasab es aprítva, külföldi.__________________________
és belföldi kőszenek és épit -1 Homokot
kezési anyagokat Guttmann.«szállítok építkezésekhez — 
Lajos, Debrecen, Ispotályfköbméteres szekerekkel há-

Eladó
egy plüs dívány, szabóasz­
tal, festett asztal. Zöldfa 
ucca 8. 2675 a

Megbízható
ügyes bejárónőt keresek 
azonnali belépésre. Wer­
bőczy ucca 10. 198—a

Méhkaptárok,
42-es Boczonádé eladó. 
Aczél ucca 6. 2676 —a

Szépen
kijavított használt bútor ál­
landóan olcsón kapható. — 
Hatvan ucca 34. 5423—b

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
VASÁRNAPI GYERMEKSZÉPSÉG­
VERSENYÉN ÖN IS1 LEGYEN OTT A 

NAGYERDEI VIGADÓBAN!

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÓKIADÖHIVa- 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49 
SZÁM, PIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCUBNTi 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR R-r 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS
AZ ELŐBB EMLÍTETT KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN

Előrehaladott
idény miatt fehérneműt, 
nyakkendőt, zoknit nagyoií 
olcsón szerezhet be Frank 
Imrénél, Arany Bika. 2619b

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
het: Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 658. 2588 b

Zongorahangolást,
javítást legolcsóbban: Ta­
kács, Piac u. 77., második 
udvar. 2579—c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 

1 Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Bérbeadó
naj;y Adler-irógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5, 
sz. ______________ 242—b

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magoss 
u. 3. 2181—c

GOMBOK
áthúzását vállalom. Péter­
fia 32. 2312—b

| Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Dcgenfeld-tér 11. 64—d

Cserépkályhák 
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Nagyobb“ megrendelésnél 
árengedmény. Megrendel­
hető: Telefon 10-72. 2496-b

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El- 

jsőrendü munka, olcsó és 
j pontos kiszolgálás. Valódi 
1 angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

Házmester
augusztus elsejére szerény 
igényű, gyermektelen ház­
mestert keresek. Hegedűs 
Béla, Tímár u. 5. 194—a

T anuló
fizetéssel felvétetik, közép­
iskolát végzett előnyben. — 
Gyenes vizvezetékszerelő, 
Arany János 27. 5457—a

Bejárónő,
ki főzni is tud, azonnal fel­
vétetik. Kiss Ignác, Piac 
32. 5461—a

Kiszolgáló
ügyes, intelligens jó meg­
jelenésű leány vendéglőbe 
kiszolgálónak azonnal fel­
vétetik. Üzletben jártas, 
varrni tudó előnyben. Ha­
lász, Simonyi ut 2. 5456-a

Fűszer segédet 
és irodai gyakornokot fel­
veszünk mielőbbi belépésre. 
Ullmann R.-T. 1116—d

Házmesternek
gyermektelen házaspár fel­
vétetik. Halász, Simonyi ut 
2. 5455

Sütösegéd,
aki a kenyérpékségben ón,- 
állóan dolgozik, azonnali be­
lépésre felvétetik. Dénes- 
sütőde. 5446 a

Lakatos
tanulót felvesz Pongrácz 
mülakatos, Domb ucca 20.

200—d

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 5440d

Használt
Ford nyitott személy bér­
autó azonnal eladó. Meg­
tekinthető Dósa Szilveszter 
bérautótulajdonosnál, Bi- 
harkeresztesen. — Továbbá 
bérautóm eladása következ­
tében soffőr állást keresek, 
bérautómat eddig saját ma­
gam vezettem. Elvállalok 
akár magán-, akár közüze­
mű kocsi vezetést. Dósa 
Szilveszter, Biharkeresztes.

5417—c

P áncéls zekrény es 
(Wertheimes) íróasztal és . 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11—12-ig és d. u. 5 
6-ig. 251—b

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hírlapíró- 
da, Varga ucca 27. 248—d

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

MINDENKIT SZÍVESEN LATUNK! 
BELÉPŐDÍJ NINCS!

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

I Fehér
szobabútorok eladók. Dara­
bos u. 41., kapu alatt. 1 79-a

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas 
ágy. Arany János u. 2., II. 
9. Nagy Samu. 54—c

Uj épületi arak tár. 
Tisztelettel értesítem a fo­
gyasztó közönséget, hogy 
mindenféle épületfa, deszka 
léc, cserép, pala, kutgyürük, 
betoncsövek, cementlapok, 
falitégla legolcsóbb árban 
állandóan kapható. Krausz 
Albert, Böszörményi ut 2-b.

Stern-féle kefegyárral 
szemben. Telefon 17-79.

5303—d

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó cimü la­
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250- d

Pianino
eladó. Megtekinthető: Sas 
u. 4., udvari bankbejárat.

2480—d

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

Eladó
egy szabó berendezés sür 
gősen. Kuruc u. 36. 192 —d

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267—b

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető: Grünhut hírlap 
iroda, Varga u. 27. 246

Asztal,
ágy eladó. Teleki ucca 35, 

234 J

Jókarban
levő 50 kcm. üzemképes 
motorkerékpár eladó. Érte­
kezni: Homok ucca 137.

204 -b

Trimo
diófából nagy tükörrel már­
ványlappal, teljéken jó kar­
ban eladó. Lédererné, Bö­
szörményi ut 49. szám.

244—c

Tégla,
használt eladó Márton Kál­
mánnál Fürdő uccában. Te­
lefon 7-44. 5400-

Márvány os
•sbédlökredenc, hencser, 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
Á. V. palota, 1., 10. 230-b

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda 

5456

Motorkerékpár
N. J. S. 928-as, 350 cm- ol 
csőn készpénzért eladó. 
Délisor 25. 2603

Ezüstridikülök
bélelését szarvasbörrel 3, 4, 
5 pengős árban vállalom 
Kossuth 58. 2625—b

rézüst, 
eladó. Darabos

Utazóláda,
moket asztalterítő 

55.
2697 - a

FELHÍVÁS! 
Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálam javítás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én el­
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan- 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-ből álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275—b

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Telefonokat,
villamosberendezéseket a
legkomplikáltabbakat is 30 
év óta készít, javít teljes 
garancia mellett a Földvári 
debreceni I. Elektrotechni­
kai gyár. Széchenyi ucca
55. 68-d

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Drága
hirdetéseket mellőzök és in­
kább olcsón árusítok cipő­
ket. Csapó ucca 17., szin- 
házátjáró kapunál. 5319-^

Pékkemence
kiadó vagy társulnék. Fel­
szerelés van. Monostorpályi 
ut 56. 2470—b

Pianinok
bérbe kaphatók Schmidt
zongoraraktárában. 5375-b

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel 
hetók: Grünhut hírlapok

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Augusztus
1-ig minden tizedik elő- 
jegyző 3 hónapig ingyen 
kapja a Tolnai Világlap, 
Színházi Élet, Délibáb vagy 
Párisi Divat cimü lapot. 
Siessen előjegyezni eredeti 
árért házhoz kézbesíti

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f, bubi és habi hajvágas 
40 f. Miklós ucca 53. Torna- 

274—a

HEGEDŰS BÉLA
nyugalm. községi főjegyző
OFB által engedélyezett

magánforg. irodája, Da>- 
récén, Tímár u. 5. Telefon
17-87. 182-d

Középiskolai
tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-e

----- ---------------  .—„--------- ---------- Azsurozást,
hetók: Grünhut hírlapok árért házhoz kézbesíti a endlizést mérsékelt áron 
előfizetési irodája, Debre-jGrünhut hirlapiroda, Varga ! végez Szilágyi kézimunka- 
cen, Varga u. 27. 7611—b'ucca 27. 249—d üzlet, Széchenyi 1. 267—a

Sándor irodalmi ée nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49.


